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 2المعيار الدولي للتقرير المالي 

 الدفع على أساس السهم  

 

 الهدف

سهم". العلى أساس  دفعهدف هذا المعيار الدولي للتقرير المالي هو تحديد التقرير المالي من قبل المنشأة عندما تجري "معاملة  1

آثار معاملات الدفع على أساس السهم، بما في  المالي ومركزهاربحها أو خسارتها  ضمنأن تعكس  وبالتحديد، يتطلب من المنشأة

 للموظفين. "خيارات سهم"منح فيها بالمعاملات التي ت   المرتبطةذلك المصروفات 

 

 النطاق

المحاسبة عن جميع معاملات الدفع على أساس السهم، سواء  عنديجب على المنشأة أن تطبق هذا المعيار الدولي للتقرير المالي  2

 بعض أو جميع السلع أو الخدمات الم ستلمة، بما في ذلك: –بشكل م حدد  – تميزأن  تستطع لمالمنشأة أو  استطاعت

  ؛ت سوى بحقوق ملكية" السهم"معاملات دفع على أساس  (أ)

  ؛"ت سوى نقدا   السهم"معاملات دفع على أساس  (ب)

السلع أو  هذهما للمنشأة أو لمورد إالترتيب على أنه  شروط وتنصأو خدمات  ا  سلع تقتنيالمعاملات التي تستلم فيها المنشأة أو  (ج)

 إصدار أدوات حقوق ملكية. خلال من( أو أخرى)أو بأصول  المعاملة نقدا  ما أن تسوي المنشأة إ اختيارالخدمات 

الظروف الأخرى  تبينيمكن أن ف، واضحبشكل  – للتحديد قابلةظل غياب سلع أو خدمات  وفي. 6–أ 3الفقرات  من يتضحباستثناء ما 

 ( استلامها، وفي هذه الحالة ينطبق هذا المعيار الدولي للتقرير المالي.يتم سوفأن سلعا  أو خدمات قد تم )أو 

 ]حذفت[  3

( نيابة عن المجموعة منلمجموعة )أو حامل سهم أي منشأة لعلى أساس السهم من خلال منشأة أخرى  دفعمعاملة  ت سوىيمكن أن   أ3

 المنشأة التي: على – أيضا   – 2لسلع أو الخدمات. وتنطبق الفقرة ل قتنيةستلمة أو الم  المنشأة الم  

( التزام بأن المجموعة مننفسها )أو حامل سهم أي منشأة  المجموعة منكون لدى منشأة أخرى يأو خدمات عندما  ا  تستلم سلع (أ)

 على أساس السهم، أو الدفعتسوي معاملة 

 نفسها السلع أو الخدمات. المجموعة منعلى أساس السهم عندما تستلم منشأة أخرى  دفع معاملةالتزام بأن تسوي  عليها  (ب)

قدمة الخدماتسلع أو اللغرض بخلاف الدفع مقابل  –بشكل واضح  –المعاملة  تكنما لم   .تتسلمها التيإلى المنشأة  الم 

( بصفته/بصفتها حاملا  لأدوات حقوق ملكية آخر)أو طرف  موظفعد المعاملة مع لأغراض هذا المعيار الدولي للتقرير المالي، لا ت   4

الحق  ملكيتهامن أدوات حقوق معينة منشأة جميع حملة فئة ال تمنح عندماالمنشأة معاملة دفع على أساس السهم. على سبيل المثال، 

حقوق الملكية تلك، ويحصل الموظف على ذلك  دواتلمنشأة بسعر أقل من القيمة العادلة لألأدوات حقوق ملكية إضافية  اقتناءفي 

خضع منح هذا الحق أو ممارسته لمتطلبات هذا المعيار يدوات حقوق ملكية من تلك الفئة بعينها، فلا لأ حاملالحق نظرا  لأنه/لأنها 

 الدولي للتقرير المالي. 

منشأة أو الفيها  تقتني، ينطبق هذا المعيار الدولي للتقرير المالي على معاملات الدفع على أساس السهم التي 2الفقرة  من حيتضكما  5

، والعقارات والآلات والمعدات، والأصول غير الملموسة الاستهلاكية الموادوالمخزون،  السلع وتتضمنتستلم سلعا  أو خدمات. 

لا يجوز للمنشأة أن تطبق هذا المعيار الدولي للتقرير المالي على المعاملات التي  وبالرغم من ذلك،والأصول غير المالية الأخرى. 

قتناةفيها المنشأة السلع على أنها جزء من صافي الأصول  تقتني  3رف بالمعيار الدولي للتقرير المالي كما ع   أعمالتجميع  ضمن الم 

نقح" )المنشآتتجميع " –1الفقرات ب من يتضحسيطرة مشتركة كما ل خاضعةأو أعمال  منشآتتجميع  ضمن(، أو 2008في  الم 

 المعيار الدولي للتقرير موجبنشاء مشروع مشترك كما ع رف بإعمال في أ, أو مساهمة 3من المعيار الدولي للتقرير المالي  4ب

مقابل السيطرة على  في أعمالتجميع  ضمنأدوات حقوق الملكية الم صدرة  تقع لا". وبالتالي، الترتيبات المشتركة" 11المالي 

أدوات حقوق الملكية الممنوحة لموظفي  تقعالأعمال المستحوذ عليها ضمن نطاق هذا المعيار الدولي للتقرير المالي. وبالرغم من ذلك، 

 فإنهمقابل استمرار الخدمة( ضمن نطاق هذا المعيار الدولي للتقرير المالي. وبالمثل،  مثلا  يها بصفتهم موظفين )الأعمال المستحوذ عل

تجميع أعمال أو إعادة هيكلة أخرى  بسبب ،"على أساس السهم الدفع ترتيبات" ـتعديل آخر ل أو استبدال أوإلغاء،  عن المحاسبة يجب

تحديد ما إذا كانت  بشأنإرشادات  3لهذا المعيار الدولي للتقرير المالي. ويوفر المعيار الدولي للتقرير المالي  وفقا   ،حقوق المكيةل
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حول في مقابل السيطرة على الأعمال المستحوذ عليها تجميع أعمال هي جزء من العوض الم   ضمنأدوات حقوق الملكية الم صدرة 

في الفترة بعد التجميع )وبناء   لت ثبت( أو هي في مقابل استمرار الخدمة 3لي للتقرير المالي ضمن نطاق المعيار الدو تقع)وبناء  عليه 

 ضمن نطاق هذا المعيار الدولي للتقرير المالي(. تقععليه 

أو خدمات  ا  سلع تقتنيلا ينطبق هذا المعيار الدولي للتقرير المالي على معاملات الدفع على أساس السهم التي تستلم فيها المنشأة أو  6

نقح" ): العرضالأدوات المالية" 32من معيار المحاسبة الدولي  10–8ضمن نطاق الفقرات  يقعبموجب عقد  أو  1(2003في  الم 

 ".المالية الأدوات" 9من المعيار الدولي للتقرير المالي  7 -2 إلى4-2  منالفقرات 

ريف القيمة العادلة عن تع –في بعض النواحي  –أ   يستخدم هذا المعيار الدولي للتقرير المالي مصطلح "القيمة العادلة" بطريقة تختلف 6

تقيس  2لدولي للتقرير المالي عليه، عند تطبيق هذا المعيار ا بناء  ". قياس القيمة العادلة" 13الوارد في المعيار الدولي للتقرير المالي 

 .13لهذا المعيار الدولي للتقرير المالي، وليس المعيار الدولي للتقرير المالي  وفقا  منشأة القيمة العادلة ال

 

 الإثبات

صل على السلع في معاملة دفع على أساس السهم عندما تح المُقتناةيجب على المنشأة أن تثبت السلع أو الخدمات المُستلمة أو   7

و الخدمات في أالسلع  استلامحقوق الملكية إذا تم  ضمنزيادة مقابلة  تثُبت أنالمنشأة  على ويجبالخدمات،  تلقي يتم عندماأو 

لة دفع على أساس السلع أو الخدمات في معام اقتناءأنها التزام إذا تم  على أو ملكية،معاملة دفع على أساس السهم تسُوى بحقوق 

 السهم تسُوى نقداً. 

 أنيجب  إنهصول، ففي معاملة دفع على أساس السهم للإثبات على أنها أ المُقتناةمات المُستلمة أو السلع أو الخد تتأهل لاعندما  8

 تثُبت على أنها مصروفات. 

الة وفي هذه الح ،مباشرة   – عادة   –الخدمات  ت ستهلكمن استهلاك السلع أو الخدمات. على سبيل المثال،  – عادة   –ينشأ المصروف  9

ت باع في  دماعنيقدم الطرف المقابل خدمة. وقد ت ستهلك السلع على مدى فترة زمنية أو، في حالة المخزون،  عندماي ثبت مصروف 

أن ي ثبت  –حيانا  أ –، وفي هذه الحالة ي ثبت مصروف عندما ت ستهلك السلع أو ت باع. وبالرغم من ذلك، يكون من الضروري تال تاريخ

 تقتنيلمثال، قد اللإثبات على أنها أصول. على سبيل  تتأهل لمات أو ت باع، نظرا  لأنها مصروف قبل أن ت ستهلك الأصول أو الخدم

 تتأهلقد لا  نهافإ بعد،تلك السلع لم ت ستهلك  أن على أنها جزء من مرحلة البحث لمشروع لتطوير منتج جديد. ورغم ا  منشأة سلعال

 .عليها ينطبق الذيالي للإثبات على أنها أصول بموجب المعيار الدولي للتقرير الم

 

 معاملات دفع على أساس السهم تسُوى بحقوق ملكية 

 نظرة عامة 

على أساس السهم تسُوى بحقوق ملكية، يجب على المنشأة أن تقيس السلع أو الخدمات المُستلمة، والزيادة المقابلة  دفع لمعاملات 10

 –كان لا يمكن تقدير تلك القيمة العادلة  إذا إلابالقيمة العادلة للسلع أو الخدمات المُستلمة،  – مباشر بشكل –حقوق الملكية  ضمن

 يمكن بطريقة –القيمة العادلة للسلع أو الخدمات المُستلمة  تقدر أنالمنشأة  تستطيع لا وعندما. عليها الاعتماد يمكن بطريقة

 2الرجوع إلىب –غير مباشر  لبشك – الملكيةحقوق  ضمنوالزيادة المقابلة ، فإنه يجب عليها أن تقيس قيمتها، عليها الاعتماد

 القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الممنوحة. 

يجب على المنشأة أن  فإنه، 3"مشابهةيقدمون خدمات  الذينالموظفين وغيرهم ، على المعاملات مع "10لتطبيق متطلبات الفقرة  11

تلقاة بالرجوع الى القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الممنوحة، نظرا  لأنه من غير الممكن   عادة   –تقيس القيمة العادلة للخدمات الم 

تلقاة  – لقيمة العادلة . ويجب أن تقاس ا12الفقرة  من يتضح، كما عليها الاعتماد يمكن بطريقة –تقدير القيمة العادلة للخدمات الم 

 ".تاريخ المنحلأدوات حقوق الملكية تلك في "

جزء من حزمة مكافأتهم، بالإضافة على أنها  –عادة  –خيارات السهم أو أدوات حقوق الملكية الاخرى للموظفين  أوت منح الأسهم،  12

تلقاة ا –بشكل مباشر  –يكون من غير الممكن قياس  عادة ،خرى. الأ التوظيفإلى راتب نقدي ومنافع  مكونات معينة  مقابللخدمات الم 

بدون  ،بشكل مستقل –لقيمة العادلة لإجمالي حزمة المكافأة اقياس  – أيضا   –غير الممكن  من يكون وقدلحزمة مكافأة الموظف. 

 –أحيانا   –لسهم لأدوات حقوق الملكية الممنوحة. إضافة إلى ذلك، ت منح الأسهم أو خيارات ا –بشكل مباشر  –لقيمة العادلة اقياس 

                                                           
 .2005 في 32 الدولي المحاسبة معيار عنوان ع دل 1
ضرب القيمة  خلال من – ايةالنه في –نظرا  لأن المعاملة تقاس  ،" بدلا من "بـ"الى بالرجوع" عبارة الماليهذا المعيار الدولي للتقرير  يستخدم 2

قاسةالعادلة لأدوات حقوق الملكية الممنوحة،   التي الملكية حقوق أدوات ددع في)أيهما يكون منطبقا (،  13 أو 11في الفقرة  م حددفي التاريخ ال م 

 .19الفقرة  من يتضح كما ت كتسب،
 .شابهةم خدمات يقدمون ممن الآخرين أيضا   تتضمن الموظفين إلى الإشارات جميع المالي، للتقرير الدولي المعيار هذا بقية في 3
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ساس، مثلا  على أنها حافز للموظفين للبقاء في خدمة المنشأة الأمكافأة الأنها جزء من  علىعلى أنها جزء من ترتيب مكافأة، وليس 

تحسين أداء المنشأة. بمنح أسهم أو خيارات سهم، بالإضافة إلى مكافأة أخرى، فإن المنشأة تدفع مكافأة  فيجهودهم  مقابلأو لمكافأتهم 

المنافع الإضافية صعبا . ونظرا  لصعوبة قياس  لهذهالقيمة العادلة  تقديرعلى منافع إضافية. ومن المرجح أن يكون  لتحصلإضافية 

تلقاة بالرجوع  فانه تلقاة،الم   تللخدما  –مباشر  بشكل –لقيمة العادلةا يجب على المنشأة أن تقيس القيمة العادلة لخدمات الموظف الم 

 الى القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الممنوحة. 

 يمكن هأنبقابل للدحض  افتراضكون هناك يعلى المعاملات مع أطراف بخلاف الموظفين، يجب أن  10لتطبيق متطلبات الفقرة  13

قاس تلك القيمة العادلة في التاريخ الذي أن ت   ويجب. عليها الاعتماد يمكن بطريقة – العادلة للسلع أو الخدمات الم ستلمةالقيمة  تقدير

 الافتراض ادحض المنشأة هذت عندمات نادرة، تحصل فيه المنشأة على السلع أو الذي يقدم فيه الطرف المقابل الخدمة. وفي حالا

يجب على المنشأة أن  إنه، فعليها الاعتماد يمكن بطريقة –لأنها لا تستطيع تقدير القيمة العادلة للسلع أو الخدمات الم ستلمة نظرا  

بالرجوع الى القيمة العادلة لأدوات  –غير مباشر  بشكل – الملكيةحقوق  ضمنوالزيادة المقابلة  ،تقيس السلع أو الخدمات الم ستلمة

قاسة في التاريخ الذي تحصل فيه المنشأة على السلع أو الذي يقدم فيه الطرف المقابل الخدمة.حقوق الملكية المم   نوحة، م 

ستلم )إن وجد( من قبل المنشأة أقل من القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الم   للتحديد القابليبدو أن العوض  عندماأ وبالتحديد، 13

تكبد،   قابلة غير)أي سلع أو خدمات  آخر عوضستلم( ي  قد ا ستلم )أو سوف  هأن – ة  عاد – تبين الحالة ههذ فإنالممنوحة أو الالتزام الم 

لهذا المعيار الدولي للتقرير  وفقا   الم ستلمة للتحديد القابلة الخدمات( من قبل المنشأة. يجب على المنشأة أن تقيس السلع أو للتحديد

( بالفرق بين القيمة العادلة استلامهاستلمة )أو سيتم للتحديد الم   القابلة غيرالمنشأة أن تقيس السلع أو الخدمات  على ويجبالمالي. 

على المنشأة أن  ويجب(. استلامهاستلمة )أو سيتم م   للتحديد قابلةللمدفوعات على أساس السهم والقيمة العادلة لأي سلع أو خدمات 

 ي عاد أنستلمة في تاريخ المنح. وبالرغم من ذلك، للمعاملات التي ت سوى نقدا ، يجب للتحديد الم   لقابلةا غيرتقيس السلع أو الخدمات 

 . 33–30لما ورد في الفقرات  وفقا   ي سوىقياس الالتزام في نهاية كل فترة تقرير حتى 

 معاملات يتم فيها تلقي خدمات 

خدمة قبل ال من م حددةي كمل فترة  بأن مطالبا   يكون لاالطرف المقابل ن إف، مباشرة   – ت كتسبإذا كانت أدوات حقوق الملكية الممنوحة  14

يجب على المنشأة أن تفترض أن  فإنهعكس، العلى  الدليلأدوات حقوق الملكية تلك. وفي غياب  –دون قيد أو شروط  – له يحقأن 

قدمة من قبل الطرف المقابل  . وفي هذه الحالة، يجب على استلامهاعوض مقابل أدوات حقوق ملكية قد تم  هي التيالخدمات الم 

 حقوق الملكية. ضمنالمنشأة في تاريخ المنح أن ت ثبت الخدمات التي تم تلقيها بالكامل، مع زيادة مقابلة 

على المنشأة أن تفترض يجب  إنهف خدمة،ال منالطرف المقابل فترة م حددة  ي كمل حتىأدوات حقوق الملكية الممنوحة  ت كتسب لا عندما 15

 خلالفي المستقبل،  ت ستلمعوض مقابل أدوات حقوق الملكية تلك التي سوف  هي ،من قبل الطرف المقابل ست قدمأن الخدمات التي 

 مع الاكتساب، فترة خلالمن قبل الطرف المقابل  ت قدم عندماالخدمات  هذه". ويجب على المنشأة أن تحاسب عن الاكتسابفترة "

 حقوق الملكية. على سبيل المثال: ضمنزيادة مقابلة 

سنوات، حينئذ يجب على المنشأة أن تفترض أن الخدمات التي  ثلاثخدمة  بإكمالهموظف خيارات سهم مشروطة  ي منح عندما (أ)

 ثلاث كتسابا فترةمدى  على المستقبل،أنها عوض مقابل خيارات السهم، سوف يتم تلقيها في  على الموظف،قدم من قبل ست  

  سنوات.

ذلك الشرط، ويتفاوت  ي ستوفى حتىالبقاء في خدمة المنشأة بموظف خيارات سهم مشروطة بتحقيق شرط أداء و ي منح عندما  (ب)

قدم من قبل يجب على المنشأة أن تفترض أن الخدمات التي ست   إنهموعد استيفاء شرط الاداء هذا، فل تبعا   الاكتسابطول فترة 

المتوقعة. ويجب على  الاكتسابمدى فترة  على المستقبل،خيارات السهم، سوف يتم تلقيها في  مقابلا عوض الموظف، على أنه

 وعندماشرط الأداء. ل – كثر ترجيحا  الأ – نتيجةالالمتوقعة في تاريخ المنح، على أساس  الاكتسابالمنشأة أن تقدر طول فترة 

ستخدمة في الم   الافتراضاتمع  المتوقعة متفقا   الاكتساب فترة"، يجب أن يكون تقدير طول شرط سوقشرط الأداء هو " يكون

يجب  فإنهشرط الأداء هو شرط سوق،  يكون لا وعندما. لاحقا   – تنقيحهاتقدير القيمة العادلة للخيارات الممنوحة، ولا يجوز 

يختلف  الاكتساب فترةمعلومات لاحقة أن طول  تبين عندما، الضرورة عند الاكتساب، فترةتقديرها لطول  تنقحعلى المنشأة أن 

 عن التقديرات السابقة.

 قاس بالرجوع الى القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الممنوحة معاملات تُ 

 تحديد القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الممنوحة

قاسة بالرجوع للمعاملات   16 على المنشأة أن تقيس القيمة العادلة لأدوات  يجب الممنوحة،القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية  لىإالم 

متاحة، مع الأخذ في الحسبان الأحكام والشروط  تكون عندما" على أساس أسعار السوق تاريخ القياسحقوق الملكية الممنوحة في "

 (. 22–19دوات حقوق الملكية تلك )مع مراعاة متطلبات الفقرات أالتي م نحت بمقتضاها 

تقويم  طريقةأسعار السوق متاحة، فيجب على المنشأة أن تقدر القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الممنوحة باستخدام  تكون لا عندما 17

 قدر علىبين أطراف  الحر   التنافس أساس على تمت معاملةلتقدير السعر الذي سيكون لأدوات حقوق الملكية تلك في تاريخ القياس في 

لتسعير الأدوات المالية،  –بشكل عام  –التقويم مع منهجيات التقويم المقبولة  طريقة تتفق. ويجب أن التعامل في والرغبة المعرفة من
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 المعرفة من قدر على الذينمشاركون في السوق السيأخذها في الحسبان جميع العوامل والافتراضات التي  على تنطويويجب أن 

 (.22–19السعر )مع مراعاة متطلبات الفقرات  وضععند  التعامل في والرغبة

الملحق ب على إرشادات إضافية بشأن قياس القيمة العادلة للأسهم وخيارات السهم، مع التركيز على الأحكام والشروط  يحتوي 18

 أسهم للموظفين.سمات مشتركة لمنح أسهم أو خيارات  ت عدالم حددة التي 

   الاكتساب شروطمعالجة 

" م حددة. على سبيل المثال، يكون منح أسهم أو خيارات سهم اكتسابشروط باستيفاء " قد يكون منح أدوات حقوق الملكية مشروطا   19

مشروطا ببقاء الموظف في خدمة المنشأة لمدة زمنية م حددة. وقد تكون هناك شروط أداء يجب استيفاؤها، مثل  – عادة   –لموظف 

، بخلاف شروط السوق، اكتساب شروطتحقيق المنشأة لنمو م حدد في الربح أو زيادة م حددة في سعر سهم المنشأة. ولا يجوز أخذ 

، بخلاف الاكتسابشروط فإن أو خيارات السهم في تاريخ القياس. وبدلا من ذلك، في الحسبان عند تقدير القيمة العادلة للأسهم 

 – أنهدرجة في قياس مبلغ المعاملة بحيث في الحسبان من خلال تعديل عدد أدوات حقوق الملكية الم   تؤخذ أنيجب ظروف السوق، 

ثبت للسلع أو الخدمات الم ستلمة، عل–نهاية الفي   إلىى أنها عوض مقابل أدوات حقوق الملكية الممنوحة، يجب أن يستند المبلغ الم 

 –على أساس تراكمي  –مبلغ للسلع أو الخدمات الم ستلمة  ي ثبت. وبالتالي، لا في نهاية الامر –ت كتسبعدد أدوات حقوق الملكية التي 

في  المقابلمثل فشل الطرف  ،بخلاف شرط السوق اكتساب شرطفي استيفاء  الفشل بسببأدوات حقوق الملكية  ت كتسب لا عندما

 . 21كمال فترة خدمة م حددة، أو عدم استيفاء شرط اداء، مع مراعاة متطلبات الفقرة إ

لى أفضل إ استنادا   الاكتساب فترةللسلع أو الخدمات الم ستلمة خلال  ا  مبلغ ت ثبت أن، يجب على المنشأة 19لتطبيق متطلبات الفقرة   20

معلومات  تبين عندما –الضرورة  عند – التقديرذلك  تنقح، ويجب عليها أن ت كتسبالملكية المتوقع أن متاح لعدد أدوات حقوق تقدير 

يجب على المنشأة أن  الاكتساب، تاريخيختلف عن التقديرات السابقة. وفي  ت كتسبلاحقة أن عدد أدوات حقوق الملكية المتوقع أن 

 .21نهاية، مع مراعاة متطلبات الفقرة الفي  – اكتسبتي التقدير ليساوي عدد أدوات حقوق الملكية الت تنقح

ممارسة( مشروطا به، عند تقدير ل)أو القابلية ل الاكتسابسعر سهم مستهدف يكون  مثل السوق،الحسبان شروط  فيؤخذ ييجب أن  21

تكون بشروط السوق، يجب على المنشأة  التيالقيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الممنوحة. وبناء عليه، لمنح أدوات حقوق الملكية 

من  الم ستلمة الخدماتالأخرى )مثل  الاكتساب شروطمقابل الذي يستوفي جميع الطرف الأن تثبت السلع أو الخدمات الم ستلمة من 

 ستوفي.إذا كان شرط السوق ذلك قد ا   االخدمة(، بغض النظر عن م من الم حددة للفترةفي الخدمة  يبقى الذيموظف ال

  الاكتساب عدممعالجة شروط 

عند تقدير القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية  الاكتساب عدموبالمثل، يجب على المنشأة أن تأخذ في الحسبان جميع شروط  أ 21

يجب على المنشأة أن تثبت السلع أو الخدمات  اكتساب، عدمتكون بشروط  التيالممنوحة. وبناء عليه، لمنح أدوات حقوق الملكية 

موظف المن  الم ستلمة الخدماتالتي هي ليست شروط سوق )مثل  الاكتساب شروطمقابل الذي يستوفي جميع الطرف الالم ستلمة من 

 يت.ستوفتلك قد ا   الاكتساب عدمإذا كانت شروط  عماالخدمة( بغض النظر  من الم حددة للفترةفي الخدمة  يبقىالذي 

 معالجة ميزة إعادة المنح

إعادة المنح عند تقدير القيمة العادلة للخيارات الممنوحة في  ميزةفي الحسبان  يؤخذ أن"، لا يجوز عادة المنحإ ميزة" معللخيارات  22

خيار إعادة " على أنه منحة خيارات جديدة، إذا وعندما يمنح خيار إعادة المنح"تاريخ القياس. وبدلا من ذلك، تجب المحاسبة عن 

 المنح لاحقا.

  الاكتساب تاريخبعد 

حقوق الملكية، لا يجوز للمنشأة أن تجرى  ضمن المقابلة والزيادة، 22–10للفقرات  وفقا  بعد إثبات السلع أو الخدمات الم ستلمة  23

ثبت ت أن – لاحقا   –. على سبيل المثال، لا يجوز للمنشأة الاكتساب تاريخعلى إجمالي حقوق الملكية بعد  ا  لاحق تعديلا   عكس المبلغ الم 

حالة خيارات السهم، لم  فيفي وقت لاحق أو،  –أدوات حقوق الملكية الم كتسبة  ت صادر عندما موظفمن  الم ستلمة الخدمات مقابل

حد مكونات الخيارات. وبالرغم من ذلك، لا يمنع هذا المتطلب المنشأة من إثبات تحويل ضمن حقوق الملكية، أي تحويل من أ ت مارس

 حقوق ملكية إلى آخر.

 بطريقة يمكن الاعتماد عليها –القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية  تقدير يمكن لا عندما

معاملة دفع على أساس السهم بالرجوع الى  تقيس بأنطالبة عندما تكون المنشأة م   23– 16الواردة في الفقرات  المتطلباتتنطبق  24

 الاعتماد يمكن بطريقة – تقدرالقيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الممنوحة. وفي حالات نادرة، قد تكون المنشأة غير قادرة على أن 

. وفي هذه 22–16ي الفقرات الواردة ف للمتطلبات وفقا  القيمة العادلة في تاريخ القياس لأدوات حقوق الملكية الممنوحة،  – عليها

 من ذلك أن: يجب على المنشأة بدلا   –فقط  –الحالات النادرة 
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 فيه يقدمتحصل فيه المنشأة على السلع أو  الذيتاريخ الفي  – أولي بشكل – "قيمتها الحقيقية" ـأدوات حقوق الملكية ب تقيس (أ)

أي تغير في القيمة الحقيقية  تثبتفي نهاية كل فترة تقرير وفي تاريخ التسوية النهائية،  – لاحقا   –لخدمة و االطرف المقابل 

ثبتة مارس عندما ت   – نهائي بشكل –سوى ترتيب الدفع على أساس السهم خيارات السهم، ي   ةضمن الربح أو الخسارة. ولمنح الم 

 (. الخيار عمرفي نهاية  مثلا  ( أو تنقضي )التوظيف وقف)مثلا  عند  ت صادرالخيارات، أو 

( عليها ينطبق ما)عند أو –نهاية الفي  – ت كتسبالسلع أو الخدمات الم ستلمة على أساس عدد أدوات حقوق الملكية التي  ت ثبت  (ب)

في النهاية. ولتطبيق هذا المتطلب على خيارات السهم، على سبيل المثال، يجب على المنشأة أن تثبت السلع أو الخدمات  – ت مارس

شرط  بشأن)ب( 15أن المتطلبات الواردة في الفقرة  باستثناء، 15و 14للفقرتين  وفقا  وجدت،  نإ الاكتساب، فترة خلالالم ستلمة 

لى عدد خيارات السهم المتوقع إ الاكتسابد المبلغ الم ثبت للسلع أو الخدمات الم ستلمة خلال فترة السوق لا تنطبق. ويجب أن يستن

معلومات لاحقة أن عدد خيارات السهم التي  تبين عندما، الضرورة عند التقدير،ذلك  تنقحأن ت كتسب. ويجب على المنشأة أن 

التقدير ليساوي عدد أدوات  تنقحيجب على المنشأة أن  الاكتساب، تاريخيختلف عن التقديرات السابقة. وفي  ت كتسبتوقع أن ي  

يجب على المنشأة أن تعكس المبلغ الم ثبت للسلع أو الخدمات  الاكتساب، تاريخنهاية. وبعد الفي  –حقوق الملكية التي ت كتسب 

 نهاية.الفي  – تنقضيفي وقت لاحق، أو  –خيارات السهم  ت صادر عندماالم ستلمة 

 الأحكام على تلأن أي تعديلا نظرا، 29– 26من غير الضروري أن تطبق الفقرات  يكون، فإنه 24منشأة الفقرة ال تطبق ندماع 25

ؤخذ في الحسبان عند تطبيق طريقة القيمة الحقيقية الم حددة في الفقرة التي م نحت بمقتضاها أدوات حقوق الملكية سوف ت   والشروط

 :24عليها الفقرة  تنطبقأدوات حقوق ملكية  ةمنشأة منحال سويت عندما. وبالرغم من ذلك، 24

، وبناء عليه، للاكتساب، يجب على المنشأة أن تحاسب عن التسوية على أنها تعجيل الاكتسابالتسوية خلال فترة  تحدث عندما (أ)

تلقاة على مدى بقية  الذيالمبلغ  –مباشرة   –يجب عليها أن تثبت   .الاكتساب فترةلو لا ذلك كان سيتم إثباته للخدمات الم 

على أنها اقتطاع من حقوق  أي الملكية،عادة شراء لأدوات حقوق إالتسوية على أنها  عندتتم  دفعةأن ي حاسب عن أي  يجب (ب)

قاسة في تاريخ إعادة الشراء. ويجب  القيمة الحقيقية لأدوات حقوق عن الدفعةالذي تزيد به  القدر باستثناء الملكية،  أنالملكية، م 

 على أنها مصروف. القبيلهذا  منأي زيادة  ت ثبت

الأحكام والشروط التي مُنحت بمقتضاها أدوات حقوق الملكية، بما في ذلك الإلغاءات  علىتعديلات ال

 والتسويات

منشأة الأحكام والشروط التي م نحت بمقتضاها أدوات حقوق الملكية. على سبيل المثال، قد تخفض سعر ممارسة خيارات العدل قد ت   26

عبير عن المتطلبات الواردة في تالخيارات. تم ال لهذهالقيمة العادلة  يزيدالذي  الأمر(، الخياراتممنوحة للموظفين )أي تعيد تسعير 

 يجب ذلك،على أساس السهم مع الموظفين. وبالرغم من  الدفع معاملاتفي سياق  ،آثار التعديلات، للمحاسبة عن 29– 27الفقرات 

بالرجوع الى القيمة  ت قاسعلى معاملات الدفع على أساس السهم مع أطراف بخلاف الموظفين والتي  – أيضا   –المتطلبات  تطبق أن

إلى تاريخ المنح يجب بدلا من  29–27أي إشارة واردة في الفقرات فرة، العادلة لأدوات حقوق الملكية الممنوحة. وفي الحالة الأخي

 ذلك أن تشير إلى التاريخ الذي تحصل فيه المنشأة على السلع أو يقدم فيه الطرف المقابل الخدمة.

قاسة بالقيمة العادلة في تاريخ المنح لأدوات حقوق الملكية الممنوحة، ما  كحد تثبت،يجب على المنشأة أن  27 تلقاة الم  أدنى، الخدمات الم 

في تاريخ المنح.  كان م حددا   الذي( السوقشرط  بخلاف) الاكتسابفي استيفاء شرط  الفشل بسبب غير م كتسبة الأدوات هذهلم تكن 

إلغاء أو تسوية  عنحكام والشروط التي م نحت بمقتضاها أدوات حقوق الملكية، أو الأ علىوينطبق هذا بغض النظر عن أي تعديلات 

 لترتيبلى ذلك، يجب على المنشأة أن تثبت آثار التعديلات التي تزيد إجمالي القيمة العادلة إ بالإضافةأدوات حقوق الملكية تلك.  ةمنح

 .بتطبيق هذا المتطلب في الملحق  بشأنالإرشادات  وترد. ظفللمو مفيدةذلك،  بخلاف تكون، التيعلى أساس السهم أو  الدفع

 شروط ت ستوفى لم ماصادرة عندبالم   اةلغم   ة)بخلاف منح الاكتساب فترةأدوات حقوق ملكية خلال  ةمنح ت سوىأو  ت لغى عندما 28

 (:الاكتساب

 – مباشرة   –وبناء عليه، يجب عليها أن تثبت  للاكتساب،يجب على المنشأة أن تحاسب عن الإلغاء أو التسوية على أنه تعجيل  (أ)

تلقاة على مدى ا مقابل سي ثبتلا ذلك كان  لو الذيالمبلغ   .الاكتسابفترة  من المتبقيلخدمات الم 

 أي ملكية،عادة شراء لأداة حقوق إ الغاء أو تسوية المنحة على أنهإ عندللموظف  بها القيام يتم ةأي دفع عن ي حاسب أن يجب  (ب)

القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الممنوحة،  عن الدفعةيد به تزالذي  القدر باستثناء الملكية،اقتطاع من حقوق  اعلى أنه

قاسة في تاريخ إعادة الشراء. ويجب   يتضمن عندماعلى أنها مصروف. وبالرغم من ذلك،  القبيل هذا منأي زيادة  ت ثبت أنم 

يجب على المنشأة أن تعيد قياس القيمة العادلة للالتزام في تاريخ الإلغاء  فإنهتزام، على أساس السهم مكونات ال الدفع ترتيب

 طفاء للالتزام.إتم القيام بها لتسوية مكون الالتزام على أنه ي دفعةأو التسوية. يجب أن تتم المحاسبة عن أي 

نحت فيه أدو ت منح عندما (ج) المنشأة  وحددتات حقوق الملكية الجديدة تلك، أدوات حقوق ملكية جديدة للموظف وفي التاريخ الذي م 

لغاة، ف يجب على المنشأة أن تحاسب  إنهالأدوات الجديدة الممنوحة على أنها أدوات حقوق ملكية بديلة لأدوات حقوق الملكية الم 

للفقرة  وفقا  لملكية، لأدوات حقوق ا ةالأصلي ةلمنحا علىالطريقة نفسها على أنها تعديل بعن منح أدوات حقوق الملكية البديلة 

وإرشادات التطبيق الواردة في الملحق ب. القيمة العادلة الإضافية الممنوحة هي الفرق بين القيمة العادلة لأدوات حقوق  27

لغاة في التاريخ الذي م نحت فيه أدوات حقوق الملكية البديلة.  الملكية البديلة وصافي القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الم 

لغاة هصافي القيمة ال  يتم دفعةمنها قيمة أية  مطروحا  قبل الإلغاء،  – مباشرة   –قيمتها العادلة  يعادلة لأدوات حقوق الملكية الم 
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( ب) للبند وفقا  عنها على أنها اقتطاع من حقوق الملكية  المحاسبة تمت التيللموظف عند إلغاء أدوات حقوق الملكية  بها القيام

دوات حقوق الملكية لأأدوات حقوق الملكية الجديدة الممنوحة على أنها أدوات حقوق ملكية بديلة  لا تحدد المنشأة وعندماأعلاه. 

لغاة، ف  لأدوات حقوق ملكية. ةجديد ةعلى أنها منح هذهيجب على المنشأة أن تحاسب عن حقوق الملكية  إنهالم 

 المنشأةفشل  تعالج أنالمنشأة  على يجب فإنه اكتساب، عدمشرط ب سيفي كان إذا ماالمنشأة أو الطرف المقابل اختيار  تستطيع عندماأ 28

 .إلغاء أنه على الاكتساب فترةهذا خلال  الاكتساب عدمشرط  استيفاءفي  المقابل الطرفأو 

اقتطاع  اللموظف على أنه بها القيام تم التي الدفعةعن  تحاسب أنجب ي إنهامنشأة شراء أدوات حقوق ملكية م كتسبة، فال تعيد عندما 29

قاسة في تاريخ إعادة القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الم   عن الدفعةزيد به تالذي  القدر باستثناءمن حقوق الملكية،  عاد شراؤها، م 

 على أنها مصروف. القبيل هذا منأي زيادة  ت ثبت أنالشراء. ويجب 

 

 ى نقداً معاملات دفع على أساس السهم تسُو  

 حملهات التي تم تاوالالتزام المُقتناةعلى أساس السهم تسُوى نقداً، يجب على المنشأة أن تقيس السلع أو الخدمات  دفع لمعاملات 30

الالتزام، يجب على المنشأة أن تعيد قياس القيمة  يسُوىأن  وإلى. د33-31، مع مراعاة متطلبات الفقرات بالقيمة العادلة للالتزام

في القيمة العادلة ضمن الربح أو الخسارة  اتفترة تقرير وفي تاريخ التسوية، مع إثبات أي تغيرالعادلة للالتزام في نهاية كل 

 للفترة.

تهم، حيث سيصبح الموظفون آفاسهم على أنها جزء من حزمة مكالحقوق ارتفاع قيمة  الموظفينمنشأة العلى سبيل المثال، قد تمنح  31

لى الزيادة في سعر سهم المنشأة عن مستوى م حدد على إ تستند(، ملكية حقوقداة لأ وليس) ةمستقبلي ةنقدي لدفعةمن خلالها مستحقين 

منحهم الحق في أسهم  خلال من مستقبلية نقدية دفعة تسلمحق في المنشأة موظفيها القد تمنح  وبدلا من ذلك،مدى فترة زمنية م حددة. 

( التوظيف وقفعند  مثلا  ) يلزامإ بشكلما إاسترداد قيمتها،  يمكنعند ممارسة خيارات السهم(  ست صدر)بما في ذلك الأسهم التي 

ى نقدا . وتستخدم حقوق ارتفاع قيمة السهم  أو باختيار الموظف. وت عد هذه الترتيبات أمثلةَ لمعاملات دفع على أساس السهم ت سو 

قها على كل معاملات الدفع على أساس د؛ ومع ذلك فإن المتطلبات في تلك الفقرات يتم تطبي33-32لتوضيح بعض متطلبات الفقرات 

 السهم التي تسوى نقدا .

تلقاة، والتزاما  ب يجب 32 الموظفون خدمة. على سبيل المثال،  يقدم عندماالخدمات،  هذهمقابل  تدفع أنعلى المنشأة أن تثبت الخدمات الم 

خدمة ليصبحوا مستحقين ال منفترة م حددة  بإكمالي طالب الموظفون  لامباشرة ، وبناء عليه،  –ت كتسب بعض حقوق ارتفاع قيمة السهم 

قدمة من قبل الموظفين في مقابل ةالنقدي للدفعة . وفي ظل غياب الدليل على خلاف ذلك، يجب على المنشأة أن تفترض أن الخدمات الم 

تلقاة والتزاما  بان  –شرة  مبا –. وبالتالي يجب على المنشأة أن تثبت تلقيها تمحقوق ارتفاع قيمة السهم قد  دفع مقابلها. تالخدمات الم 

على المنشأة أن تثبت يجب  إنهالموظفون فترة م حددة من الخدمة، ف ي كملحقوق ارتفاع قيمة السهم إلا بعد أن  ت كتسب لا وعندما

تلقاة، والتزاما  بأن تدفع مقابلها،   .رةخلال تلك الفت ةالموظفون خدم يقدم عندماالخدمات الم 

 خلال من، بالقيمة العادلة لحقوق ارتفاع قيمة السهم، ي سوى حتىكل فترة تقرير  نهاية وفي أولي، بشكل –الالتزام  ي قاس أنيجب  33

 الخدمة وقدربمقتضاها حقوق ارتفاع قيمة السهم،  نحتالأخذ في الحسبان الأحكام والشروط التي م   مع خيار،تطبيق نموذج تسعير 

د. وقد تقوم المنشأة بتعديل الأحكام والشروط التي تم على 33-أ33مع مراعاة متطلبات الفقرات  حتى تاريخه ونالموظف قدمها التي

ى نقدا .وقد تم توفير إرشادات لتعديل معاملة الدفع على أساس السهم التي تغير تصنيفها  أساسها منح الدفع على أساس السهم الذي يسو 

ى نقدا  إلى كونها ت ى بحقوق الملكية في الفقرات بمن كونها تسو   ج في الملحق ب.44ب-أ44سو 

 المكتسبة وغير المكتسبة الشروط معالجة

ى نقدا  مشروطة بالوفاء بشروط اكتساب معينة. فقد يكون هناك شروط أداء يجب  أ 33 قد تكون معاملة الدفع على أساس السهم التي تسوَّ

معين في الأرباح، أو زيادة معينة في سعر سهم المنشأة. ولا يجوز أخذ شروط الاكتساب الوفاء بها، مثل تحقيق المنشأة لمستوى نمو 

ى نقدا  في تاريخ القياس. وبدلا من  بخلاف شروط السوق في الحسبان عند تقدير القيمة العادلة للدفع على أساس السهم الذي يسوَّ

ن من خلال تعديل عدد المكافآت المضمَّن في قياس الالتزام ذلك، فإن شروط الاكتساب بخلاف شروط السوق يجب أخذها في الحسبا

 الناشئ من المعاملة.

. وهذا المبلغ الاكتساب فترة خلال المستلمة الخدمات أو للسلع مبلغا   تثبت أن المنشأة على يجبأ، 33 الفقرة في المتطلبات لتطبيقب 33

أن تعيد النظر في هذا التقدير إذا  المنشآةأفضل تقدير متوفر لعدد المكافآت التي يتوقع أن تكتسب. ويجب على  إلىأن يستند  يجب

كان ذلك ضروريا  عندما تشير المعلومات اللاحقة إلى أن عدد المكافآت المتوقع اكتسابها سوف يختلف عن التقدير السابق. وفي 

 د النظر في التقدير ليتساوى مع عدد المكافآت التي اكتسبت في النهاية. تاريخ الاكتساب، يجب على المنشأة أن تعي

إن شروط السوق مثل تحقيق سعر مستهدف للسهم والذي ي شترَط الاكتساب )أو الممارسة( على أساسه، بالإضافة إلى الشروط غير  ج33

ى نقدا  الممنوح، وعند إعادة قياس المكتسبة، يجب أخذها في الحسبان عند تقدير القيمة العادلة للدفع على أساس  السهم الذي يسوَّ

 .القيمة العادلة في نهاية كل فترة تقرير، وعند تاريخ التسوية
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ة باعتبارها عوضاَ ج، فإن المبلغ المتجمع الذي يتم إثباته في النهاية للسلع أو الخدمات المستلم33-30وكنتيجة لتطبيق الفقرات  د33

ى نقدا  سوف يساوي النقد الذي تم دفعه للدفع على أساس السهم الذي  .يسوَّ

 

 معاملات الدفع على أساس السهم مع خاصية التسوية الصافية لالتزامات الضريبة المستقطعة

لى أساس السهم، ويتم قد تلزم أنظمة الضريبة أو لوائحها المنشأة باستقطاع مبلغ معين لالتزام الموظف بالضريبة المصاحبة للدفع عهـ 33

ى أساس السهم قد ل هذا المبلغ للسلطة الضريبية بالنيابة عن الموظف. وللوفاء بهذا الالتزام، فإن شروط الترتيب للدفع علتحوي

ن مجموع عدد أدوات تسمح للمنشأة أو تلزمها باستقطاع عدد من أدوات الملكية مساوية للقيمة النقدية لالتزام الموظف بالضريبة، م

ب الدفع على ن سيتم إصدارها للموظف عند ممارسة )أو اكتساب( الدفع على أساس السهم )أي أن ترتيالملكية التي خلاف ذلك كا

 .أساس السهم له خاصية "التسوية الصافية"(

معاملة دفع على  هـ يجب تصنيفها بمجملها على أنها33، فإن المعاملة الموضحة في الفقرة 34واستثناء  من المتطلبات في الفقرة    و33

ى بحقوق الملكية إذا كانت ستصنف على هذا الوجه في ظل غياب خاصية التسوية الصافية أساس   .السهم تسوَّ

ظف بالضريبة للمحاسبة عن استقطاع أسهم لتمويل الدفع للسلطة الضريبية فيما يتعلق بالتزام المو 29تطبق المنشأة الفقرة   ز33

في مقابل الأسهم  المحاسبة عن الدفع الذي تم، على أنه حسم من حقوق الملكيةوعليه، فإنه تجب  .المصاحبة للدفع على أساس السهم

  لمستقطعة.االمستقطعة، باستثناء الحد الذي يتعدى فيه الدفع القيمة العادلة في تاريخ التسوية الصافية لأدوات الملكية 

 و على ما يلي:33لا ينطبق الاستثناء في الفقرة ح 33

لضريبة أو اسهم بخاصية التسوية الصافية، الذي ليس على المنشأة التزام بشأنه بموجب أنظمة دفع على أساس الال ترتيب (أ)

 لوائحها لاستقطاع مبلغٍ ما في مقابل التزام الموظف بالضريبة المصاحبة لذلك الدفع على أساس السهم؛ أو

م )أي أن المنشأة حبة للدفع على أساس السهأدوات الملكية التي تستقطعها المنشأة زيادة على التزام الموظف بالضريبة المصا (ب)

لمستقطعة تجب ااستقطعت كمية من الأسهم تتعدى القيمة النقدية لالتزام الموظف بالضريبة(. ومثل هذه الزيادة في الأسهم 

ى نقدا  عندما يتم دفع هذا المبلغ نقدا  )أو بأصول أ   وظف.خرى( للمالمحاسبة عنها على أنها دفع على أساس السهم يسوَّ

 

 معاملات دفع على أساس السهم مع بدائل نقدية 

سوي المنشأة تما أن إ اختيارما للمنشأة أو للطرف المقابل إالترتيب  أحكامفيها  تتيحعلى أساس السهم التي  الدفع لمعاملات  34

و مكونات تلك أإصدار أدوات حقوق ملكية، يجب على المنشأة أن تحاسب عن تلك المعاملة، ب( أو أخرى)أو بأصول  المعاملة نقداً 

قداً أو بأصول ن تسوي بأنالمنشأة التزاماً  تحملتالمعاملة، على أنها معاملة دفع على أساس سهم تسُوى نقداً إذا، وبقدر ما، 

 الالتزام. قدر الذي لم يتم تحمل مثل ذلكال، وبعندماية سهم تسُوى بحقوق ملكالأخرى، أو على أنها معاملة دفع على أساس 

 التسوية اختيار المقابللطـرف لالترتيب  أحكامفيها  تتيحمعاملات دفع على أساس السهم 

صدار أدوات إأو ب 4كانت معاملة دفع على أساس السهم ت سوى نقدا   إذاما  يختار أنمنشأة الطرف المقابل الحق في ال تمنح عندما 35

( نقدا  مكون دين )أي حق الطرف المقابل في طلب الدفع  تتضمن والتي مركبة،حقوق ملكية، تكون المنشأة قد منحت أداة مالية 

أطراف بخلاف  مع وللمعاملاتومكون حقوق ملكية )أي حق الطرف المقابل في طلب التسوية بأدوات حقوق ملكية وليس نقدا (. 

، يجب على المنشأة أن تقيس مكون حقوق الملكية مباشر بشكل –اس القيمة العادلة للسلع أو الخدمات الم ستلمة الموظفين، التي فيها تق

فيه  الذيللأداة المالية المركبة على أنه الفرق بين القيمة العادلة للسلع أو الخدمات الم ستلمة والقيمة العادلة لمكون الدين، في التاريخ 

 .السلع أو الخدمات ت ستلم

الية المركبة في تاريخ للمعاملات الأخرى، بما في ذلك المعاملات مع الموظفين، يجب على المنشأة أن تقيس القيمة العادلة للأداة الم 36

 أو أدوات حقوق ملكية. النقدفي الحسبان الأحكام والشروط التي م نحت بمقتضاها الحقوق في  بالأخذ القياس،

 –القيمة العادلة لمكون الدين، ثم تقيس القيمة العادلة لمكون حقوق الملكية  – أولا   –المنشأة أن تقيس ، يجب على 36لتطبق الفقرة  37

القيمة العادلة للأداة  .حقوق الملكية اةالحق في استلام نقد لكي يستلم أد يفقدبالأخذ في الحسبان أنه يجب على الطرف المقابل أن 

لطرف المقابل لعلى أساس السهم التي  الدفع معاملاتتكون  ذلك،لة للمكونين. وبالرغم من المالية المركبة هي مجموع القيم العاد

للبديل الآخر. على سبيل المثال، قد  نفسهاهيكلة بحيث تكون القيمة العادلة لأحد بدائل التسوية هي م   – غالبا   –فيها خيار التسوية 

في استلام خيارات سهم أو حقوق ارتفاع قيمة أسهم ت سوى نقدا . في مثل هذه الحالات، تكون القيمة  الخياريكون للطرف المقابل 

القيمة العادلة لمكون الدين. وعلى  نفسهاالعادلة لمكون حقوق الملكية صفرا، وبالتالي تكون القيمة العادلة للأداة المالية المركبة هي 

                                                           
 خرى للمنشأة.الأصول الأ – أيضا   –لى النقد إشارات تشمل جميع الإ ،43–35في الفقرات  4



 السهم" على أساس"الدفع  2المعيار الدولي للتقرير المالي 

 معايير الدولية  للتقرير الماليمؤسسة ال  © 8 ترجمة الهيئة السعودية للمحاسبين القانونيين

 

صفر، المن  كبرعادة أ تكون سوفالقيمة العادلة لمكون حقوق الملكية  فإنلة لبدائل التسوية، القيم العاد تختلف عندماالعكس من ذلك، 

 من القيمة العادلة لمكون الدين. كبرتكون القيمة العادلة للأداة المالية المركبة أ سوفوفي هذه الحالة 

قتناة فيما يتعلق بكل مكون  عن السلع أو الخدمات الم ستلمة –بشكل منفصل  –على المنشأة أن تحاسب يجب  38 لأداة المالية لأو الم 

قتناة، والتزاما  الدين فلمكونالمركبة.   عندماالسلع أو الخدمات،  هذهمقابل  تدفع بأن، يجب على المنشأة أن تثبت السلع أو الخدمات الم 

على أساس السهم التي ت سوى نقدا   الدفع معاملاتللمتطلبات التي تنطبق على  وفقا  قدم خدمات، يالطرف المقابل سلعا أو  يورد

حقوق  ضمن(، يجب على المنشأة أن تثبت السلع أو الخدمات الم ستلمة، وزيادة وجدالملكية )إن  حقوق ولمكون(. 33–30)الفقرات 

ساس السهم التي على أ الدفع معاملاتللمتطلبات التي تنطبق على  وفقا  قدم خدمات يورد الطرف المقابل سلعا أو ي عندماالملكية، 

 (.29–10ت سوى بحقوق ملكية )الفقرات 

المنشأة أدوات حقوق ملكية عند التسوية  تصدر وعندماقيمته العادلة. بفي تاريخ التسوية، يجب على المنشأة أن تعيد قياس الالتزام  39

 إلى حقوق ملكية، على أنه العوض مقابل أدوات حقوق الملكية الم صدرة. –مباشرة  –الالتزام  ي حول أنيجب  فإنهالدفع نقدا ،  منبدلا 

لتسوية الالتزام بالكامل.  الدفعة تلك تنطبق أنيجب  إنهالمنشأة نقدا  عند التسوية بدلا من إصدار أدوات حقوق ملكية، ف تدفع عندما 40

الطرف  يفقدعند التسوية،  ا  نقد يستلم أنة. وباختيار ضمن حقوق الملكي – سابقا   –ثبت أي مكون حقوق ملكية م   يبقىيجب أن و

في استلام أدوات حقوق ملكية. وبالرغم من ذلك، لا يمنع هذا المتطلب المنشأة من إثبات تحويل ضمن حقوق الملكية،  الحقالمقابل 

 أي تحويل من أحد مكونات حقوق ملكية إلى آخر.

 التسوية اختيارالترتيب للمنشأة  أحكامفيها  تتيحمعاملات دفع على أساس السهم 

إصدار أدوات حقوق ملكية، يجب بكانت تسوي نقدا  أو  إذاما  اختيارللمنشأة  الترتيب أحكام فيها تتيحلمعاملة دفع على أساس السهم  41 

لذلك.  وفقا  على أساس السهم  الدفع معاملةعن  تحاسب وأننقدا ،  تسويته يجبعلى المنشأة أن تحدد ما إذا كان عليها التزام حالي 

نظرا  مثلا  ) اقتصاديلخيار التسوية بأدوات حقوق ملكية أي جوهر  يكون لا عندمانقدا   تسويته يجبحالي  التزامويكون لدى المنشأة 

ا ، أو أنها نقد للتسويةلمنشأة ممارسة سابقة أو سياسة معلنة ا لدى(، أو أن أسهممن إصدار  –بشكل نظامي  –لأن المنشأة ممنوعة 

 .نقديةيطلب الطرف المقابل تسوية  حينمانقدا   –بشكل عام  – تسوي

على  تنطبق التيللمتطلبات  وفقا  يجب عليها أن تحاسب عن المعاملة  إنهنقدا ، ف تسويه أن يجبحالي  التزاملدى المنشأة  يكون عندما 42

 .33–30على أساس السهم التي ت سوى نقدا ، الواردة في الفقرات  الدفع معاملات

للمتطلبات التي تنطبق على معاملات الدفع  وفقا  يجب على المنشأة أن تحاسب عن المعاملة  إنهيوجد مثل هذا الالتزام، ف لا عندما 43

 :سويةالت. وعند 29– 10بحقوق ملكية، والواردة في الفقرات  يعلى أساس السهم التي تسو

حصة حقوق ملكية، أي على لإعادة شراء  اعلى أنه النقدية ةجب المحاسبة عن الدفعت إنهالمنشأة أن تسوي نقدا ، ف تختار عندما (أ)

 ( أدناه.جالبند ) من يتضحاقتطاع من حقوق ملكية، باستثناء ما  اأنه

محاسبة اضافية )بخلاف تحويل من أحد مكونات حقوق  ت تطلب فلاالمنشأة أن تسوي بإصدار أدوات حقوق ملكية،  تختار عندما (ب)

 ( أدناه.ج (البند من يتضح(، باستثناء ما الضرورة عندالملكية إلى آخر، 

 ا  يجب على المنشأة أن تثبت مصروف إنهالمنشأة بديل التسوية بالقيمة العادلة الأعلى، كما في تاريخ التسوية، ف تختار عندما (ج)

 كانتلو لا ذلك،  ،الفرق بين النقد المدفوع والقيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية التيبلمقدمة، أي قيمة الزائدة ابال ا  إضافي

دفع، أيهما يكون سي   كانذلك،  لا لو ،الفرق بين القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الم صدرة ومبلغ النقد الذيبتصدر، أو س  

 .منطبقا  

 

 (2009منشآت المجموعة )تعديلات معاملات الدفع على أساس السهم بين 

لسلع أو الخدمات أن تقيس السلع أو الخدمات لستلمة م  العلى أساس السهم بين منشآت المجموعة، يجب على المنشأة  الدفع لمعاملاتأ   43

نقدا   ىملكية أو تسوفي قوائمها المالية المنفصلة أو الفردية، على أنها إما معاملة دفع على أساس السهم ت سوى بحقوق  ،الم ستلمة

 تقويم:   خلال منوذلك 

 طبيعة المكافآت الممنوحة. (أ)

 .والتزاما تها حقوقها (ب)

لسلع أو الخدمات قد يختلف عن المبلغ الم ثبت من قبل المجموعة الموحدة أو من قبل منشأة لستلمة م  الالمبلغ الم ثبت من قبل المنشأة 

 . السهم أساس على الدفع معاملةتسوي  المجموعة منأخرى 

ت سوى  السهم أساس على دفع معاملةلسلع أو الخدمات أن تقيس السلع أو الخدمات الم ستلمة على أنها لستلمة م  اليجب على المنشأة  ب  43

 بحقوق ملكية عندما: 
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 ، أوبها خاصة ملكيةالمكافآت الممنوحة هي أدوات حقوق  تكون (أ)

 على أساس السهم.  دفعيكون لدى المنشأة التزام بأن تسوي معاملة ال لا (ب)

 الاكتساب شروطللتغيرات في  –فقط  –التي ت سوى بحقوق ملكية هذه  دفعأن تعيد قياس مثل معاملة ال – لاحقا   –يجب على المنشأة 

لسلع أو الخدمات أن تقيس السلع لستلمة م  العلى المنشأة  يجب الأخرى، الحالاتجميع  وفي. 21–19للفقرات  وفقا  غير السوقية 

 الخدمات الم ستلمة على أنها معاملة دفع على أساس السهم ت سوى نقدا . أو

أن تثبت  ،لمجموعة السلع أو الخدماتا فيعندما تستلم منشأة أخرى  ،الدفع على أساس السهم لةيجب على المنشأة التي تسوي معام ج  43

حقوق ملكية المنشأة نفسها.  أدواتب ت سوى عندما –فقط  –المعاملة على أنها معاملة دفع على أساس السهم ت سوى بحقوق ملكية 

 المعاملة على أنها معاملة دفع على أساس السهم ت سوى نقدا . ت ثبت أنبخلاف ذلك، يجب 

 مقابل المجموعة منأن تدفع لمنشأة أخرى  المجموعة من منشأةتتطلب من  تسديدتنطوي بعض معاملات المجموعة على ترتيبات  د  43

موردي السلع أو الخدمات. في مثل هذه الحالات، يجب على المنشأة التي تستلم السلع أو لعلى أساس السهم  مدفوعات توفير

 المجموعة. داخل التسديديبات ب بغض النظر عن ترت43للفقرة  وفقا  على أساس السهم  الدفع معاملةالخدمات أن تحاسب عن 

 

 الإفصاحات

على أساس  الدفعيجب على المنشأة أن تفصح عن المعلومات التي تمكن مستخدمي القوائم المالية من فهم طبيعة ومدى ترتيبات  44

 خلال الفترة. وُجدتالسهم التي 

 عما يلي: –على الأقل  –، يجب على المنشأة أن تفصح 44لتفعيل المبدأ الوارد في الفقرة  45

جدعلى أساس السهم  الدفع ترتيبوصف لكل نوع  (أ) في أي وقت خلال الفترة، بما في ذلك الأحكام والشروط العامة لكل  و 

نقدا  أو بحقوق  تكان إذا ما مثلا  ) التسوية وطريقةوالحد الأقصى لأجل الخيارات الممنوحة،  الاكتساب، متطلباتترتيب، مثل 

على أساس السهم هذه المعلومات، ما  الدفع ترتيبات من –بشكل كبير  –أنواع متشابهة  عندهامع المنشأة التي قد تجو(. ملكية

 .44لاستيفاء المبدأ الوارد في الفقرة  اكل ترتيب ضروريل المنفصللم يكن الإفصاح 

 الخيارات: من التالية اتمجموعاللكل  تهاوالمتوسط المرجح لأسعار ممارس السهم خياراتعدد  (ب)

 القائمة في بداية الفترة؛  (1)

 الممنوحة خلال الفترة؛  (2)

  الفترة؛خلال  الم صادرة (3)

  الفترة؛خلال  ممارستها تمتالتي  (4)

 المنقضية خلال الفترة؛  (5)

 في نهاية الفترة؛  القائمة (6)

 القابلة للممارسة في نهاية الفترة. (7)

ممارستها خلال الفترة، المتوسط المرجح لسعر السهم في تاريخ الممارسة. وإذا تمت ممارسة  تمتلخيارات السهم التي   (ج)

أن تفصح عن المتوسط المرجح  –بدلا من ذلك  –جميع أجزاء الفترة، يمكن للمنشأة  في –على أساس منتظم  –الخيارات 

 لسعر السهم خلال الفترة.

نطاق  يكون وعندماالتعاقدي المتبقي.  للعمرلخيارات السهم القائمة في نهاية الفترة، نطاق أسعار الممارسة والمتوسط المرجح   (د)

ذات مغزى لتقدير عدد وتوقيت الأسهم الإضافية  تكونت قسم الخيارات القائمة إلى نطاقات  أن يجب فإنه ،أسعار الممارسة واسعا

 عند ممارسة تلك الخيارات. ي ستلم قدذي صدر والنقد الت   قدالتي 

و أالقيمة العادلة للسلع  حُددت كيفيجب على المنشأة أن تفصح عن المعلومات التي تمكن مستخدمي القوائم المالية من فهم  46

 الخدمات المُستلمة، أو القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الممنوحة، خلال الفترة.

بشكل غير  –إذا قامت المنشأة بقياس القيمة العادلة للسلع أو الخدمات الم ستلمة على أنها عوض مقابل أدوات حقوق ملكية المنشأة  47

، يجب على المنشأة أن 46مباشر، بالرجوع الى القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الممنوحة، فلتفعيل المبدأ الوارد في الفقرة 

 :يليعما  –على الأقل  –تفصح 

لخيارات السهم الممنوحة خلال الفترة، المتوسط المرجح للقيمة العادلة لتلك الخيارات في تاريخ القياس ومعلومات عن كيف   (أ)

 تلك القيمة العادلة، بما في ذلك:  قسيت
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وسعر الممارسة، ذلك النموذج، بما في ذلك المتوسط المرجح لسعر السهم، لمدخلات الو الم ستخدم الخيارنموذج تسعير  (1)

الفائدة الخالي من المخاطر وأي مدخلات أخرى  معدلالخيار، وتوزيعات الأرباح المتوقعة، و عمروالتقلب المتوقع، و

 ارسة المبكرة المتوقعة؛ ملماآثار  لتضمين و ضعتستخدمة والافتراضات التي لنموذج، بما في ذلك الطريقة الم  ل

ددكيف  (2)   التاريخي؛التقلب  إلى م ستندا  التقلب المتوقع  كان إليهمدى الذي الالتقلب المتوقع، بما في ذلك توضيح  ح 

منت  ،ما إذا كانت أي سمات أخرى لمنحة الخيار، مثل شرط السوق (3) منت وكيفقد ض   في قياس القيمة العادلة.   ض 

ف خيارات السهم(، عدد أدوات حقوق الملكية تلك والمتوسط لأدوات حقوق الملكية الأخرى الممنوحة خلال الفترة )أي بخلا (ب)

 القيمة العادلة، بما في ذلك: قيستالمرجح لقيمتها العادلة في تاريخ القياس، ومعلومات عن كيف 

ددت؛، فكيف ملحوظالقيمة العادلة على أساس سعر  ت قاسلم  إذا (1)   ح 

منت قدما إذا كانت توزيعات الأرباح المتوقعة  (2)  العادلة؛في قياس القيمة  منتض  وكيف  ض 

منت قدما إذا كانت أي سمات أخرى لأدوات حقوق الملكية الممنوحة  (3) منت وكيف ض   في قياس القيمة العادلة.  ض 

 خلال الفترة:  ع دلت التيعلى أساس السهم  الدفع لترتيبات  (ج)

  التعديلات؛ لهذهتوضيح  (1)

 (؛ التعديلات لهذهالقيمة العادلة الإضافية الممنوحة )نتيجة  (2)

( أعلاه، ب( و)أالقيمة العادلة الإضافية الممنوحة، بما يتفق مع المتطلبات الم حددة في البنود ) قيستمعلومات عن كيف  (3)

 .منطبقة تكون حيثما

، فإنه يجب على المنشأة أن تفصح عن مباشر بشكل –إذا قامت المنشأة بقياس القيمة العادلة للسلع أو الخدمات الم ستلمة خلال الفترة  48

ددتكيف   السلع أو الخدمات. لهذهتلك القيمة العادلة، مثلا  ما إذا كانت القيمة العادلة قد قيست بسعر السوق  ح 

دحض  تم لماذاعن تلك الحقيقة، وتقدم توضيحا  تفصح أنيجب عليها  إنه، ف13الواردة في الفقرة  الافتراضإذا قامت المنشأة بدحض  49

 .الافتراض

على أساس السهم  الدفع معاملاتيجب على المنشأة أن تفصح عن المعلومات التي تمكن مستخدمي القوائم المالية من فهم أثر  50

 على ربح أو خسارة المنشأة للفترة وعلى مركزها المالي.

 عما يلي: –على الأقل  –، يجب على المنشأة أن تفصح 50لتفعيل المبدأ الوارد في الفقرة  51

ثبت  (أ) خدمات السلع أو الستلمت بمقتضاها ا   التيدفع على أساس السهم اللفترة والناشئ عن معاملات لإجمالي المصروف الم 

على أنها مصروف، بما في ذلك الإفصاح المنفصل عن  –مباشرة   –ثبتت للإثبات على أنها أصول وبالتالي ا   تتأهل لم التي

السهم عن معاملات تمت المحاسبة عنها على أنها معاملات دفع على أساس  ينشأالذي  جمالي المصروفإذلك الجزء من 

 ت سوى بحقوق ملكية؛ 

 :السهمللالتزاما ت الناشئة عن معاملات دفع على أساس   (ب)

  الفترة؛إجمالي المبلغ الدفتري في نهاية  (1)

حق الطرف المقابل في النقد أو الأصول  امقابلهكتسب ا   تيال للالتزاماتفي نهاية الفترة  ،إجمالي القيمة الحقيقية (2)

 الأخرى في نهاية الفترة )مثلا  حقوق ارتفاع قيمة السهم الم كتسبة(.

يجب  إنه، ف50و 46و ،44عنها بموجب هذا المعيار المبادئ الواردة في الفقرات  ي فصح أنالمعلومات المطلوب  تستوفي لا عندما 52

فعلى سبيل المثال، إذا قامت المنشأة بتصنيف  لها. هاواستيفاضروري ال من يكون عندماعلى المنشأة أن تفصح عن معلومات إضافية 

ى بحقوق الملكية وفقا  للفقرة  و، فإنه يجب على المنشأة أن تفصح عن 33أيٍّ من معاملات الدفع على أساس السهم على أنها تسوَّ

تتوقع أن تحوله للسلطة الضريبية لتسوية التزام الموظف بالضريبة عندما يكون ذلك ضروريا  لإعلام المستخدمين  تقدير المبلغ الذي

 حول الآثار المستقبلية للتدفقات النقدية المصاحبة لترتيب الدفع على أساس السهم.

 

  التحول مقتضيات

المنشأة أن تطبق هذا المعيار الدولي للتقرير المالي على  يجب علىعلى أساس السهم التي ت سوى بحقوق ملكية،  الدفع لمعاملات  53

تاريخ سريان  فيولم ت كتسب بعد  2002نوفمبر  7نحت بعد خيارات السهم أو أدوات حقوق الملكية الأخرى التي م  ومنح الأسهم، 

 هذا المعيار الدولي للتقرير المالي.

دوات حقوق الملكية إذا كانت لأخرى منح الأالق هذا المعيار الدولي للتقرير المالي على ، أن تطبالبةطم   تليس هاشجع المنشأة، ولكنت   54

 م حددة في تاريخ القياس.العن القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية تلك،  – عام شكلب –المنشأة قد أفصحت 
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منح أدوات حقوق الملكية التي ينطبق عليها هذا المعيار الدولي للتقرير المالي، يجب على المنشأة أن تعيد عرض المعلومات  لجميع 55

 فترة معروضة. لأبكرللأرباح المبقاة  الافتتاحي، تعدل الرصيد منطبقا   يكون حيثماو  ،المقارنة

 7أدوات حقوق الملكية الممنوحة في  مثلا  ذا المعيار الدولي للتقرير المالي )يطبق عليها ه لالجميع منح أدوات حقوق الملكية التي   56

 .45و 44الفقرتين  موجبأن تفصح عن المعلومات المطلوبة ب –مع ذلك  –(، يجب على المنشأة هأو قبل 2002نوفمبر 

 ينطبق لا التيملكية الأدوات حقوق  ةمنح شروط أومنشأة احكام ال تعدل عندمابعد أن يصبح المعيار الدولي للتقرير المالي ساريا،  57

 مثلللمحاسبة عن أي من  29–26الفقرات  تطبق أن –مع ذلك  –يجب على المنشأة  إنهعليها هذا المعيار الدولي للتقرير المالي، ف

 هذه التعديلات.

ذا المعيار الدولي للتقرير المالي، يجب على للالتزاما ت الناشئة عن معاملات الدفع على أساس السهم الموجودة في تاريخ سريان ه  58

، يجب على المنشأة أن تعيد عرض المعلومات الالتزاما ت ولهذه. رجعيبأثر  –المنشأة أن تطبق المعيار الدولي للتقرير المالي 

 أنقارنة، باستثناء للأرباح المبقاة في أبكر فترة معروضة عرضت لها معلومات م الافتتاحيالمقارنة، بما في ذلك تعديل الرصيد 

نوفمبر  7 من أبكرعرض معلومات مقارنة إلى المدى الذي تكون فيه المعلومات متعلقة بفترة أو تاريخ ت أنطالبة بالمنشأة غير م  

2002. 

الأخرى الناشئة عن  الالتزاماتعلى  رجعيبأثر  –شجع المنشأة، ولكنها ليست مطالبة، أن تطبق المعيار الدولي للتقرير المالي ت   59

 لها معلومات مقارنة.  ت عرضالتي سويت خلال فترة  الالتزامات، على سبيل المثال، على السهم أساس على دفع معاملات

ج وفقا  لما يلي، ولا يجوز 44ب-أ44ح، والفقرات ب33-33، والفقرات 31-30يجب على المنشأة أن تطبق التعديلات في الفقرات  أ 59

 ترات السابقة:إعادة عرض الف

ج فقط على تعديلات الترتيب التي تحدث في التاريخ الذي تطبق فيه المنشأة لأول 44ب-أ44تنطبق التعديلات في الفقرات ب (أ)

 مرة التعديلات في الفقرات أو بعده.

عند التاريخ د على معاملات الدفع على أساس السهم التي لم تكتسب 33-33والفقرات  31-30تنطبق التعديلات في الفقرتين  (ب)

الذي تطبق فيه المنشأة لأول مرة هذه التعديلات، وعلى معاملات الدفع على أساس السهم التي يكون تاريخ منحها في تاريخ 

تطبيق المنشأة لأول مرة هذه التعديلات أو بعده. ولمعاملات الدفع على أساس السهم غير المكتسبة الممنوحة قبل التاريخ الذي 

لأول مرة هذه التعديلات، فإنه يجب على المنشأة أن تعيد قياس الالتزام عند ذلك التاريخ، وأن تثبت أثر إعادة تطبق فيه المنشأة 

ن آخر لحقوق الملكية بحسب ما يكون ذلك مناسبا ( لفترة التقرير التي تم  القياس في الرصيد الافتتاحي للأرباح المبقاة )أو مكوِّ

 فيها تطبيق التعديلات لأول مرة.

على معاملات الدفع على أساس السهم غير المكتسبة )أو  52ح، وتعديل الفقرة 33-هـ33تنطبق التعديلات في الفقرات  )ج(

المكتسبة ولكنها لم تمارس( في التاريخ الذي تطبق فيه المنشأة لأول مرة هذه التعديلات، وعلى معاملات الدفع على أساس 

تطبيق المنشأة لأول مرة هذه التعديلات أو بعده. ولمعاملات الدفع على أساس السهم السهم التي يكون تاريخ منحها في تاريخ 

غير المكتسبة )أو المكتسبة ولكنها لم تمارس( )أو جزء منها( التي تم سابقا تصنيفها على أنها مدفوعات على أساس السهم 

ى بحقوق الملكية وفقا  ل ى نقدا ، ولكنها الآن تصنف على أنها تسوَّ تلك التعديلات، فإنه يجب على المنشأة أن تعيد تصنيف تسوَّ

 القيمة الدفترية لالتزام الدفع على أساس السهم إلى حقوق الملكية في التاريخ الذي تطبق فيه لأول مره هذه التعديلات.

، وفقا  لمعيار المحاسبة الدولي د بأثر رجعي63أ، فإن المنشأة قد تطبق التعديلات في الفقرة 59ب على الرغم من المتطلبات في الفقرة 59

من  59-53"السياسات المحاسبية، والتغييرات في التقديرات المحاسبية، والأخطاء" مع مراعاة مقتضيات التحول في الفقرات  8

ه يجب هذا المعيار، إذا وفقط إذا كان ذلك ممكنا بدون استخدام الإدراك المتأخر. وإذا اختارت المنشأة التطبيق بأثر رجعي، فإن

عليها فعل ذلك لكل التعديلات التي تضمنها "تصنيف وقياس معاملات الدفع على أساس السهم" )تعديلات على المعيار الدولي 

 (.2للتقرير المالي

 

 تاريخ السريان

شجع على . وي  هبعدأو  2005يناير  1لفترات السنوية التي تبدأ في ليجب على المنشأة أن تطبق هذا المعيار الدولي للتقرير المالي  60

عن تلك  تفصح أنيجب عليها  إنه، ف2005يناير  1تطبق منشأة المعيار الدولي للتقرير المالي لفترة تبدأ قبل  وعندما. الأبكرالتطبيق 

 الحقيقة.

نقح) 3 الدولي للتقرير المالي عدل المعيار 61 لم صدر في أبريل " االتحسينات على المعايير الدولية للتقرير المالي"( و2008في  الم 

سمح بالتطبيق . وي  هأو بعد 2009يوليو  1التعديلات للفترات السنوية التي تبدأ في  هذه. يجب على المنشأة أن تطبق 5الفقرة  2009

نقح) 3منشأة المعيار الدولي للتقرير المالي  تطبق وعندما. الأبكر  – أن تطبق التعديلات عليها( لفترة أبكر، فإنه يجب 2008في  الم 

 على تلك الفترة الأبكر. – أيضا  

 :هأو بعد 2009يناير  1الفترات السنوية التي تبدأ في  في – رجعيبأثر  –يجب على المنشأة أن تطبق التعديلات التالية  62

 و الاكتساب؛ عدمأ فيما يتعلق بمعالجة شروط  21المتطلبات الواردة في الفقرة  (أ)
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 و ؛في الملحق أ الواردة" الاكتساب شروط" و "الاكتساب" لـ المنقحةالتعريفات  (ب)

 أ فيما يتعلق بالإلغاءات. 28و 28في الفقرات  الواردةالتعديلات  (ج)

يجب عليها أن تفصح عن تلك  فإنه، 2009يناير  1منشأة هذه التعديلات لفترة تبدأ قبل  تطبق وعندماسمح بالتطبيق الأيكر. وي  

 الحقيقة.

" ت سوى نقدا   للمجموعةمعاملات دفع على أساس السهم من قبل " إجراؤها تمالتي ويجب على المنشأة أن تطبق التعديلات التالية  63

لمعيار المحاسبة الدولي  وفقا  ، 59– 53الواردة في الفقرات  التحول مقتضيات، مع مراعاة رجعيبأثر  – 2009المصدر في يونيو 

 :هأو بعد 2010يناير  1للفترات السنوية التي تبدأ في  ،8

 و 58ب –56، ب54، ب50، ب47، ب45لفقرات باد و43–أ43وأ 3وإضافة الفقرات  3، وحذف الفقرة 2تعديل الفقرة  (أ)

 في الملحق ب فيما يتعلق بالمحاسبة عن المعاملات بين منشآت المجموعة. 60ب

 :التالية للمصطلحاتلحق أ عدلة في المنقحة أو الم  التعريفات الم   (ب)

 و ؛على أساس السهم ت سوى نقدا   دفع معاملة 

 و ؛على أساس السهم ت سوى بحقوق ملكية دفع معاملة 

 السهم أساس على الدفع ترتيب. 

 السهم أساس على دفع معاملة. 

في قوائمها المالية  تظهريجب على المنشأة أن  إنهغير متاحة، ف – رجعيبأثر  –المعلومات الضرورية للتطبيق  تكون عندما

ثبتة  منشأة ال تطبق وعندماسمح بالتطبيق الأبكر. ي  وفي القوائم المالية الموحدة للمجموعة.  –سابقا  –المنفصلة أو الفردية المبالغ الم 

 عن تلك الحقيقة. تفصح أن، فإنه يجب عليها 2010يناير  1التعديلات لفترة تبدأ قبل 

، 2011صدر في مايو ، الم  11" والمعيار الدولي للتقرير المالي  القوائم المالية الموحدة"  10عدل المعيار الدولي للتقرير المالي  أ   63

والمعيار الدولي  10والملحق أ. يجب على المنشأة أن تطبق هذه التعديلات عندما تطبق المعيار الدولي للتقرير المالي  5الفقرة 

 .11للتقرير المالي 

. في 19و 15الفقرتين  2013في ديسمبر صدر الم   2012-2010 المالي للتقرير الدولية للمعاييرالسنوية  التحسيناتدورة  عذل ب 63

 تطبقالأداء و "شرط الخدمة".  ط"شر تعريفي إضافة وتم تعديلها تمالسوق"  شرطالملحق أ، تعريفات "شروط الاستحقاق" و "

 يسمحو. هأو بعد 2014 يوليو 1التي تاريخ منحها في  السهمهذه التعديلات لمعاملات الدفع على أساس  مستقبلي بأثرالمنشأة 

 .الحقيقة تلكعن  فيجب عليها أن تفصح أبكر،المنشأة هذه التعديلات لفترة  وإذا طبقت الأبكر بالتطبيق

 

 تطبق ماعند التعديلات هذه أن تطبق المنشأة على يجب. 6 الفقرة 2014 يوليو فيصدر الم   9 المالي للتقرير الدولي المعيار عد ل ج 63

 .9 المالي للتقرير الدولي المعيار

( المصدر في يونيو 2عدل "تصنيف وقياس معاملات الدفع على أساس السهم" )تعديلات على المعيار الدولي للتقرير المالي  د 63

ج، والعناوين 44ب-أ44د، ب63ب، 59-أ59ح، 33-أ33، وأضاف الفقرات 63، 52، 33، 31-30، 19الفقرات  2016

أو بعده. ويسمح بالتطبيق  2018يناير  1المتعلقة بها. يجب على المنشأة أن تطبق هذه التعديلات للفترات السنوية التي تبدأ في 

 الأبكر. وإذا طبقت المنشأة هذه التعديلات لفترة أبكر فيجب عليها أن تفصح عن تلك الحقيقة.

 

 فسيرات سحب الت

محل تفسير لجنة تفسيرات المعايير  2009صدر في يونيو " الم  ت سوى نقدا   للمجموعةمعاملات دفع على أساس السهم يحل " 64

 11تفسيرات المعايير الدولية للتقرير المالي  لجنة وتفسير "2نطاق المعيار الدولي للتقرير المالي " 8الدولية للتقرير المالي 

خلال تلك  من إجراؤها تم التيالتعديلات  انطوت قد". والخزانةمعاملات المجموعة وأسهم  –2للتقرير المالي لمعيار الدولي ا"

تفسيرات المعايير  لجنة وتفسير 8الوثيقة على المتطلبات السابقة الم حددة في تفسير لجنة تفسيرات المعايير الدولية للتقرير المالي 

 : يليكما  11الدولية للتقرير المالي 

م حدد  لبشك –تحدد  أنأ فيما يتعلق بالمحاسبة عن المعاملات التي لا تستطيع المنشأة فيها 13ضافت الفقرة أو 2عدلت الفقرة  (أ)

أو  2006مايو  1بعض أو جميع السلع أو الخدمات الم ستلمة. هذه المتطلبات كانت سارية للفترات السنوية التي تبدأ في  –

 .هبعد

في الملحق ب فيما يتعلق بالمحاسبة عن  61بو 59ب، 55، ب53ب–51ب، 49، ب48، ب46أضافت الفقرات ب (ب)

 .بعدهأو  2007مارس  1. هذه المتطلبات كانت سارية للفترات السنوية التي تبدأ في المجموعة منشآت بينالمعاملات 
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للمعيار الدولي  التحول مقتضيات، مع مراعاة 8لمتطلبات معيار المحاسبة الدولي  وفقا   – رجعيبأثر  –هذه المتطلبات  انطبقت  

 .2للتقرير المالي 
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  أ الملحق 

 المصطلحات المعرفة

 لا يتجزأ من المعيار الدولي للتقرير المالي. جزء   هذا الملحقي عد 

معاملة دفع على أساس السهم 

 نقداً  تسُوى

 

ام بتحويل تحمل التز من خلالتقتني فيها المنشأة السلع أو الخدمات  معاملة دفع على أساس السهم

دوات أ قيمة( )أوسعر  لىإتستند مبالغ بالسلع أو الخدمات  هذهمورد إلى  أخرىأو أصول  نقد

 .ةالمجموع منلمنشأة أو منشأة أخرى ل (خيارات السهمفي ذلك الأسهم أو  )بما حقوق ملكية

يقدمون  الذينالموظفون وغيرهم 

 مشابهةخدمات 

 

ن لأغراض موظفيكعدون ي  أفرادأ  )أ( إما يكونون والأفراد الذين يقدمون خدمات شخصية للمنشأة 

 مثل اهالطريقة نفسبتوجيهها  بموجبيعملون للمنشأة أفرادا  )ب( أو أن أو ضريبية،  نظامية

 قدمةالخدمات الم  تكون ( )ج أوأو ضريبية،  ةنظاميموظفين لأغراض كعدون الأفراد الذين ي  

الإدارة،  مشابهة لتلك المقدمة من قبل الموظفين. على سبيل المثال، يشمل المصطلح جميع أفراد

ما في بتخطيط وتوجيه ورقابة أنشطة المنشأة، لسلطة ومسئولية  لهمالذين  الأشخاصأي أولئك 

 .ذلك المديرين غير التنفيذيين

 .5تهاالتزاما  جميع  طرححصة متبقية في أصول منشأة بعد  يدلل علىعقد  الملكية وقأداة حق

لطرف  المنشأة من قبل الممنوحالمنشأة  ملكية وقأداة حقفي  (غير المشروطأو  المشروطالحق ) الملكية الممنوحة وقأداة حق

 .معاملة دفع على أساس السهمآخر بموجب 

السهم دفع على أساس معاملة 

 بحقوق ملكية سوىتُ 
 :فيهاالتي  دفع على أساس السهمالمعاملة 

ي ذلك ف )بما تهاملكيأدوات حقوق تستلم المنشأة السلع أو الخدمات على أنها عوض مقابل  (أ)

 ، أو(خيارات السهمالأسهم أو 

 ورد.تسوي المعاملة مع الم بأن ليست م لزمةتستلم المنشأة السلع أو الخدمات ولكن  (ب)

بادلةيمكن مقابله في المبلغ الذي   القيمة العادلة بادلةأصل، أو تسوية التزام، أو  م  قوق ملكية حأداة  يمكن م 

 ساسا على تتم معاملةفي  على قدر من المعرفة والرغبة في التعامل،، بين أطراف ممنوحة

 .الحر   التنافس

س على أسا دفعترتيب على  موظف(في ذلك  )بما وطرف آخرالتاريخ الذي تتفق فيه المنشأة  تاريخ المنح

. يبوشروط الترتحكام لأمشترك  تفهم الطرف المقابللمنشأة ولدى ايكون  ماعند هو، والسهم

ات حقوق أدوالحق في نقد، أو أصول أخرى أو في  الطرف المقابلالمنشأة  تمنح تاريخ المنحوفي 

 يةلاتفاقا تلك إذا كانت، إن وجدت. ةم حددال كتسابشروط الا ت ستوفى أنالمنشأة، شريطة  ملكية

و التاريخ هيكون  تاريخ المنح نإف ،الأسهم(سبيل المثال من قبل حملة  )على تصديق لعملية تخضع

 عندما يتم الحصول على ذلك التصديق.

أن في  (غير مشروطأو  مشروط)الحق للأسهم التي للطرف المقابل  القيمة العادلةالفرق بين  القيمة الحقيقية

مطلوبا   يكون(سوف  )أوالذي يكون  وجد( )إنيكتتب فيها أو له الحق في أن يستلمها، والسعر 

 15بسعر ممارسة  سهمخيار الأسهم. على سبيل المثال،  هذهمقابل  أن يدفعه الطرف المقابلمن 

 وحدة نقد. 5له قيمة حقيقية يكون وحدة نقد،  20قيمته العادلة و ،للسهم 6وحدة نقد

 وهو يتعلق أو قابلية ممارستهاها اكتساب، أو ملكية وقأداة حقعليه سعر ممارسة أداء يتوقف شرط  لسوقشرط ا

رى في )أو أدوات حقوق ملكية منشأة أخ المنشأة لأدوات حقوق ملكية)أو القيمة( بسعر السوق 

 : ، مثلنفس المجموعة(

                                                           
تسويته تدفق خارج من  أحداث سابقة، يتوقع أن ينتج عن عن" الالتزام على أنه تعهد حالي للمنشأة ينشأ إطار مفاهيم التقرير المالييعرف " 5

 للمنشأة( ىأصول أخرمن نقد أو خارج من المنافع اقتصادية )أي تدفق  تنطوي علىموارد من أة المنش
 .المبالغ النقدية بـ "وحدات عملة"ت قوم في هذا الملحق،   6
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 ، سهم خيارـ ل لقيمة حقيقية م حددسهم أو مبلغ لل م حددبلوغ سعر   )أ(

كية )أو أدوات ملالمنشأة  أدوات حقوق ملكية )أو قيمة( لى سعر سوقإ يستندتحقيق هدف  )ب(

 يةأدوات حقوق ملك لـ مؤشر أسعار السوقإلى  منشأة أخرى في نفس المجموعة( بالنسبة

 خرى.الأمنشآت ال

طلب خدمة(، متتتطلب شروط السوق من الطرف المقابل إكمال فترة محددة من الخدمة )أي شرط 

 الخدمة يمكن أن يكون صريحا  أو ضمنيا .

لمعيار الأغراض هذا  أدوات حقوق الملكية الممنوحة لـالقيمة العادلة  ت قاس فيهالتاريخ الذي  تاريخ القياس

ن إف، يقدمون خدمات مشابهة الذينالموظفين وغيرهم  وللمعاملات مع .الدولي للتقرير المالي

ذين ال )وأولئكأطراف بخلاف الموظفين  وللمعاملات مع. تاريخ المنحهو يكون تاريخ القياس 

لى السلع المنشأة ع الذي تحصل فيهتاريخ الهو يكون ن تاريخ القياس إ، فمشابهة(يقدمون خدمات 

 .لخدمةا الطرف المقابلفيه  يقدمأو 

 شرط اكتساب يتطلب: شرط الأداء

 شرط الخدمة(، متطلب الخدمة قد يكونإكمال الطرف المقابل فترة خدمة محددة )أي  (أ)

 صريحا  أو ضمنيا ، و

 بة في )أ(.أهداف الأداء المحددة الواجب توافرها عند تقديم الطرف المقابل للخدمة المطلو (ب)

 

 فترة تحقيق أهداف الأداء:

 لا يجوز أن تتجاوز نهاية فترة الخدمة، و (أ)

الخدمة  الأداء قبل بداية فترةقد تبدأ قبل فترة الخدمة بشرط ألا يكون تاريخ بدء هدف  (ب)

 بصورة جوهرية.

 يتم تعريف هدف الأداء بالرجوع إلى:

أي عمليات المنشأة )أو أنشطتها( أو عمليات وأنشطة منشأة أخرى في نفس المجموعة ) (أ)

 شرط غير سوقي(. أو

بما في )سعر )قيمة( أدوات ملكية المنشأة أو أدوات ملكية منشأة أخرى في نفس المجموعة  (ب)

 الأسهم وخيارات الأسهم( )أي شرط السوق(.ذلك 

عة(، مثل قد يتعلق هدف الأداء إما بأداء المنشأة ككل أو جزء من المنشأة )أو جزء من المجمو

 قسم أو موظف.

الممنوحة  حامل الخيار الخيارات يمارس حينماإضافية  سهمخيارات  لـ ميزة تتيح المنح التلقائي ميزة إعادة المنح

 النقد، ليفي بسعر الممارسة. – من بدلا   – مستخدما  أسهم المنشأة – سابقا   –

 سابق. سهمخيار جديد ي منح عندما ي ستخدم سهم للوفاء بسعر ممارسة  سهمخيار   خيار إعادة المنح

  شرط الخدمة

ا تقديم الذي يتطلب من الطرف المقابل إكمال فترة محددة من الخدمة يتم خلاله الإكتساب شرط

دمة خلال كان الطرف المقابل بغض النظر عن السبب، يتوقف عن تقديم الخ إذاالخدمات للمنشأة. 

 .الأداء هدف توفر الخدمة شرط يتطلبفقد فشل في تلبية الشرط. لا  ،الإكتسابفترة 

 

المجموعة(  منمنشأة ل حامل سهمأو أي  7المجموعة مناتفاقية بين المنشأة )أو منشأة أخرى  السهم  ترتيب دفع على أساس 

 : في أن يستلمحق ال الطرف المقابلوطرف آخر )بما في ذلك موظف( تمنح 

                                                           
ومنشآتها التابعة " من منظور لأم ا" على أنها "المنشأة القوائم المالية الموحدة" 10"المجموعة" في الملحق أ للمعيار الدولي للتقرير المالي  ع رفت  7

 .المنشأة الأم النهائية للمنشأة معدة التقرير
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دوات أيمة( سعر )أو ق إلى تستندأخرى من أصول المنشأة مقابل المبالغ التي  أو أصولا   ا  نقد أ( )

 منمنشأة أخرى في ( المنشأة أو السهمخيارات سهم أو )بما في ذلك الأ ملكيةحقوق 

 المجموعة، أو 

 من ( المنشأة أو منشأة أخرىالسهمخيارات سهم أو )بما في ذلك الأ أدوات حقوق ملكية)ب( 

 ،المجموعة

 وجدت. نة، ام حددال كتسابشروط الا أن ت ستوفىشريطة 

 فيها:  التي معاملةال معاملة دفع على أساس السهم 

أو الخدمات )بما في ذلك موظف( في  تلك السلعخدمات من مورد  أو ا  المنشأة سلعتستلم   )أ(

 ، أو ترتيب دفع على أساس السهم

ما عند على أساس السهم ترتيب دفعالمعاملة مع المورد في  بأن تسوي التزاما  تتحمل المنشأة  )ب( 

 أو الخدمات.  السلعتلك المجموعة  منمنشأة أخرى تستلم 

في أسهم المنشأة بسعر ثابت أو  في أن يكتتب لزام،ولكن ليس الإالحق،  الحامل الذي يعطيعقد ال خيار السهم 

  .ةم حددقابل للتحديد لفترة زمنية 

، ا  نقد أن يستلمحق طرف مقابل في  ي كتسب، على أساس السهم دفعترتيب . بموجب أن يصبح حقا   كتسبمُ 

مشروطا  باستيفاء  الطرف المقابلالمنشأة عندما لا يعد حق  دوات حقوق ملكيةأاخرى أو  أو أصولا  

 .اكتسابشروط أي 

استلام  الحق في الطرف المقابل تمنحكانت المنشأة تتلقى الخدمات التي  إذاالشروط التي تحدد ما    كتسابشروط الا 

. على أساس السهم دفعترتيب المنشأة، بموجب  دوات حقوق ملكيةأخرى أو أنقد، أو أصول 

 خدمة أو شروط أداء.  شروطإما  كتسابشروط الاتكون و

على أساس  دفعترتيب  لـة م حددال كتسابشروط الاخلالها جميع أن ت ستوفى الفترة التي يجب   كتسابفتره الا

 .السهم
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 ب الملحق

 إرشادات التطبيق  

 الدولي للتقرير المالي. من المعيارلا يتجزأ  هذا الملحق جزء  ي عد 

 تقدير القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الممنوحة

علي الأحكام والشروط  بالتركيز الممنوحة،من هذا الملحق قياس القيمة العادلة للأسهم وخيارات السهم  41ب–2الفقرات ب تناقش 1ب

 ذلك،لى إضافة إ. حصرية ت عد لا فهي عليه،الأسهم أو خيارات السهم للموظفين. وبناء   ةالتي هي سمات مشتركه لمنح الم حددة

القيمة  يفترض أن إنهف للموظفين،الممنوحة  السهمالأسهم وخيارات  علىأدناه تركز  ن وقشت التيموضوعات التقويم  ونظرا  لأن

أدناه  التي نوقشتمن ذلك، تنطبق كثير من موضوعات التقويم  تاريخ المنح. وبالرغمفي  ت قاسالعادلة للأسهم أو خيارات السهم 

في سياق تقدير القيمة العادلة للأسهم أو خيارات السهم الممنوحة لأطراف بخلاف الموظفين  – أيضا   –المتوقع(  التقلب تحديد)مثلا  

 لخدمة.االطرف المقابل  فيه يقدمالمنشأة علي السلع أو  فيه تحصل الذيتاريخ الفي 

 الأسهم

 ي تاجر لا عندماقدر، القيمة العادلة للأسهم بسعر السوق لأسهم المنشأة )أو بسعر سوق م   ت قاس أن يجب للموظفين،للأسهم الممنوحة  2ب

بناء  عليها الأسهم )باستثناء شروط  تنحفي الحسبان الأحكام والشروط التي م   بالأخذمعدلا   ،(عامأسهم المنشأة في سوق  في

 (.21–19للفقرات  وفقا  ستبعدة من قياس القيمة العادلة الم   الاكتساب

يجب أخذ هذا العامل في الحسبان  إنهف الاكتساب،توزيعات أرباح خلال فترة  يستلم أن للموظف يحق لا عندماعلى سبيل المثال،  3ب

فإنه  الاكتساب، تاريخالأسهم خاضعة لقيود على التحويل بعد  تكون عندماعند تقدير القيمة العادلة للأسهم الممنوحة. وبالمثل، 

على السعر الذي سيدفعه  الاكتسابإلى المدى الذي تؤثر فيه قيود ما بعد  –فقط  –العامل في الحسبان، ولكن  ذلكيجب أن يتم أخذ 

بشكل  –الأسهم  فيي تاجر  عندمامثال، مقابل ذلك السهم. على سبيل ال التعامل في والرغبة المعرفة من قدر علىمشارك في السوق 

سيدفعه على السعر الذي  –إن وجد  –أثر ضئيل  الاكتسابقد يكون لقيود التحويل بعد ف، بالسيولة تتمتع ةفي سوق عميق –نشط 

ؤخذ في الحسبان القيود على ي   أن يجوزمقابل تلك الأسهم. ولا  التعامل في والرغبة المعرفة من قدر على السوق مشارك في

نظرا  للأسهم الممنوحة،  –في تاريخ المنح  –عند تقدير القيمة العادلة  الاكتسابفترة  خلال توجد التيالتحويل أو القيود الأخرى 

 . 21–19للفقرات  وفقا  التي ي حاسب عنها  ،الاكتسابالقيود تنبع من وجود شروط  لأن تلك

 خيارات السهم

 تخضعمتاحة، نظرا  لأن الخيارات الممنوحة  موظفين، في كثير من الحالات لا تكون أسعار السوقلالسهم الممنوحة للخيارات  4ب

، مشابهةتاجر فيها بأحكام وشروط توجد خيارات ي   لا وعندما. فيهاخيارات التي ي تاجر الشروط التي لا تنطبق على اللأحكام ول

 تطبيق نموذج تسعير خيار. خلال منات الممنوحة يجب تقدير القيمة العادلة للخيار إنهف

 في والرغبة المعرفة من قدر علىمشاركون في السوق،  سيأخذهاالعوامل التي كان  الحسبان في تأخذيجب على المنشأة أن  5ب

 تكونطويلة، و أعمار الموظفكثير من خيارات ل. على سبيل المثال، لتطبيقهاختيار نموذج تسعير خيار  عند، في الحسبان التعامل

في  تؤخذ أن ينبغيمبكرا .  – غالبا   – ت مارس، واتالخيار عمرونهاية  الاكتسابقابلة للممارسة خلال الفترة بين تاريخ  – عادة   –

 المنشآت، قد يحول هذا دون استخدام من ولكثيرللخيارات.  –في تاريخ المنح  –الحسبان هذه العوامل عند تقدير القيمة العادلة 

 –بشكل كاف  –الخيار وقد لا تعكس  عمرالممارسة قبل نهاية  باحتمالالتي لا تسمح  ،الحسابية ميرت ن – سكولز – بلاك طريقة

الأخرى على  النموذجختلف التقلب المتوقع ومدخلات يقد  هأن باحتماللا تسمح  – أيضا   –آثار الممارسة المبكرة المتوقعة. وهي 

التعاقدية القصيرة نسبيا،  الأعمارخيارات السهم ذات  علىمن ذلك، قد لا تنطبق العوامل الم حددة أعلاه الخيار. وبالرغم  عمرمدي 

 ميرت ن – سكولز – بلاك طريقةنتج تقد  ،. وفي هذه الحالاتالاكتسابخلال فترة زمنية قصيرة بعد تاريخ  ت مارس أنأو التي يجب 

 نموذج تسعير خيار أكثر مرونة.ل كما – تقريبا   – هي نفسها تكونالحسابية قيمة 

 العوامل التالية: –حد أدنى ك –في الحسبان  الخيارتأخذ جميع نماذج تسعير  6ب

 سعر ممارسة الخيار؛  (أ)

 الخيار؛  عمر (ب)

  ؛المعنيةالسعر الحالي للأسهم  (ج)

 التقلب المتوقع لسعر السهم؛  (د)

 (؛ مناسبا ذلك يكون عندما) الأسهمتوزيعات الأرباح المتوقعة على  (ه)
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 الخيار. لعمرالفائدة الخالي من المخاطر  معدل (و)

 في والرغبة المعرفة من قدر على ،مشاركون في السوق سيأخذهاالتي كان  الأخرىالعوامل  – أيضا   –يجب الأخذ في الحسبان   7ب

 وفقا  من قياس القيمة العادلة  ت ستبعدعادة المنح التي إ ومزايا الاكتساب شروطالسعر )باستثناء  وضعالحسبان عند  في التعامل،

 (. 22–19للفقرات 

أو خلال  الاكتساب فترة خلالفترات م حددة )مثلا   خلال ممنوح لموظف سهممارسه خيار م   – عادة   –لا يمكن  المثال،سبيل  على 8ب

إذا كان نموذج تسعير الخيار  أن يؤخذ هذا العامل في الحسبانيجب ولأوراق المالية(. ل التنظيمية الجهاتفترات م حددة من قبل 

تستخدم المنشأة  عندما. وبالرغم من ذلك، عمرهأن الخيار يمكن أن ي مارس في أي وقت خلال  –بخلاف ذلك  –طبق سيفترض الم  

 القدرةعدم لالخيارات, فلا ي تطلب تعديل  عمرفي نهاية  –فقط  –يمكن ممارستها خيارات التي الي قوم  والذي خيارنموذج تسعير 

الخيارات(, نظرا  لأن النموذج يفترض أن الخيارات لا يمكن  عمر)أو فترات أخرى خلال  الاكتسابخلال فترة  علي ممارستها

 ممارستها خلال تلك الفترات.

أن الخيار  بسببلخيارات السهم للموظف، على سبيل المثال،  ا  آخر مشترك الممارسة المبكرة للخيار عاملا   احتمال ي عدبالمثل،   9ب

التوظيف. ويجب أن  وقفيجب على الموظف أن يمارس جميع الخيارات الم كتسبة عند  هأن بسببقابل للتحويل بحرية، أو  غير

 .21ب–16في الفقرات ب توقشتؤخذ في الحسبان آثار الممارسة المبكرة المتوقعة، كما ن  

في  التعامل في والرغبة المعرفة من قدر علىمشارك في السوق  سيأخذهالا يجوز أن ت ؤخذ في الحسبان العوامل التي لم يكن   10ب

 ملكية( عند تقدير القيمة العادلة لخيارات السهم )أو أدوات حقوق أخرىخيار سهم )أو أداة حقوق ملكية لسعر  وضعالحسبان عند 

من منظور  الخياروامل التي تؤثر في قيمة الع ت عد لاالممنوحة لموظفين،  السهم لخيارات المثال،اخرى( الممنوحة. على سبيل 

 في والرغبة المعرفة من قدر علىمشارك في السوق  قبل من سي وضع كانملائمة لتقدير السعر الذي –فقط  –الموظف الفرد 

 . التعامل

 مدخلات نماذج تسعير الخيار 

في سعر  ستنعكسعليها، يكون الهدف هو الاقتراب من التوقعات التي  الأرباح وتوزيعاتعند تقدير التقلب المتوقع للأسهم المعنية   11ب

بادلةأو سعر  سوق حالي ، يكون الهدف هو الموظفللخيار. وبالمثل، عند تقدير آثار الممارسة المبكرة لخيارات سهم  تفاوضي م 

 أساس علىممارسة الموظفين معلومات مفصلة عن سلوك ل الوصول يمكنهالاقتراب من التوقعات التي سيطورها طرف خارجي 

 معلومات متاحة في تاريخ المنح. 

التقلب المستقبلي، وتوزيعات الأرباح وسلوك الممارسة.  حولمعقولة التوقعات ال منهناك نطاق أن يكون  – غالبا   –الم رجح  من  12ب

 .حدوث المرتبطة بهالاحتمالية بترجيح كل مبلغ داخل النطاق  خلال منقيمة متوقعة،  ت حسب أن ينبغي وفي هذه الحالة،

عن الماضي.  –بشكل معقول  – المستقبليختلف  أن ي توقع عندما وت عدل، الخبرة إلى –بشكل عام  –المستقبل  حولالتوقعات  تستند   13ب

 للخبرة – نسبيا   – ا  ضعيف مؤشرا   ت عدعدلة التاريخية غير الم   الخبرةأن  العوامل القابلة للتحديد تبينوفي بعض الظروف، قد 

أقل الذي كان  ذلك تستبعدو –بشكل واضح  – المختلفة العمل خطوط من اثنانمنشأة الكان لدى  إذاالمستقبلية. على سبيل المثال، 

 عليها توقعات معقولة للمستقبل. تؤسسالتي الأفضل  ةالتقلب التاريخي المعلوم ي عدمن الآخر، فقد لا  –بشكل جوهري  –خطرا  

ن وجد، إالقليل،  – حديثا  – الم درجةفي ظروف أخرى، قد لا تكون المعلومات التاريخية متاحة. على سبيل المثال، سيكون للمنشأة   14ب

درجةالمنشآت غير  وقشتن  من البيانات التاريخية عن التقلب في سعر سهمها. وقد   أدناه.  بشكل أوسع – حديثا   – والم درجة الم 

على معلومات تاريخية  –ببساطة  –تؤسس تقديرات التقلب، وسلوك الممارسة وتوزيعات الأرباح  ينبغي للمنشأة أن لاباختصار،   15ب

 المستقبلية. بالخبرة –بشكل معقول  – تنبؤ  السابقة  الخبرةأن تكون  الذي يتوقع فيه لمدىابدون الأخذ في الحسبان 

 الممارسة المبكرة المتوقعة

 –عادة   – الموظفخيارات سهم  تكون المثال،سبيل  علىلأسباب متنوعة.  مبكرا ، السهم خيارات – غالبا   –يمارس الموظفون   16ب

لطريقة الأن تلك هي  نظرا   مبكرا، بهم الخاصة السهمخيارات  ممارسة إلى –غالبا   –الموظفين  هذا ويدفعللتحويل.  ةغير قابل

خيارات  ةأي اأن يمارسوب – عادة   –يستمرون في الوظيفة  لاالموظفون الذين  – أيضا   – ي طالب. مركزهم صفيةالوحيدة للموظفين لت

 سهمفي الممارسة المبكرة لخيارات  – أيضا   –خيارات السهم. ويتسبب هذا العامل  ت صادر وإلا قصيرة،م كتسبة خلال فترة زمنيه 

 لثروة.لتنوع ل والحاجةالمخاطر  بغضالمبكرة مارسة مالمسببة للالعوامل الأخرى  منالموظف. و

 علىالم طبق.  رأخذ آثار الممارسة المبكرة المتوقعة في الحسبان علي نوع نموذج تسعير الخيا خلالها منتعتمد الوسائل التي يتم   17ب

توقع للخيار )والذي هو، لخيار الم   للعمرخلال استخدام تقدير  من الحسبانالممارسة المبكرة المتوقعة في  أخذسبيل المثال، يمكن 

في نموذج تسعير  مدخلالخيار( على أنه  ي مارس أنالتاريخ الذي يتوقع فيه  إلى، الفترة الزمنية من تاريخ المنح الموظف سهم

الممارسة المبكرة المتوقعة ضمن نموذج  ت صاغأن  يمكن ذلك،ميرت ن الحسابية(. وبدلا من  –سكولز –بلاك طريقة مثلا  خيار )

 .مدخلالتعاقدي على أنه  العمرتسعير خيار ثنائي الحد أو نموذج مشابه يستخدم 

 :المبكرةفي الحسبان عند تقدير الممارسة  تؤخذالعوامل التي  تشمل   18ب
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 آثارستند تحديد ي. وبالتالي، الاكتسابرة ممارسه خيار السهم حتى نهاية فت – ة  عاد –لا يمكن  هلأن ، نظرا  الاكتسابطول فترة  (أ)

في  الاكتسابشروط  آثاروقشت ن   وقدت كتسب.  وفأن الخيارات س افتراضلى إتقويم ال علىالممارسة المبكرة المتوقعة 

 .21–19الفقرات 

 متوسط طول الفترة التي ظلت فيها خيارات مشابهة قائمة في الماضي. (ب)

أعلى  م حددالموظفين إلى ممارسة الخيارات عندما يصل سعر السهم إلى مستوى  ميل الخبرة تبينسعر الأسهم المعنية. قد  (ج)

 من سعر الممارسة.

 فيإلى ممارسة الخيارات  العليا المستوياتموظفي  ميل الخبرة تبينعلى سبيل المثال، قد ف. التنظيمالموظف داخل  مستوى (د)

 (.21في الفقرة ب  –ل أوسع بشك –)نوقشت  الدنيا المستوياتموظفي  بعد لاحق وقت

 فيالتقلب المتوقع للأسهم المعنية. في المتوسط، قد يميل الموظفون إلى ممارسة الخيارات على الأسهم ذات التقلب العالي  (ه)

 على الأسهم ذات التقلب المنخفض. هوقت أبكر من

المتوقع للخيار على  للعمرخلال استخدام تقدير  من، يمكن أن تؤخذ آثار الممارسة المبكرة في الحسبان 17الفقرة ب من يتضحكما   19ب

يمكن للمنشأة  فإنهالمتوقع لخيارات السهم الممنوحة لمجموعة من الموظفين،  العمر. وعند تقدير خيارفي نموذج تسعير  مدخلأنه 

 –مجموعة الموظفين أو على متوسط مرجح  كاملالمتوقع ل للعمر –بشكل مناسب  –ح أن تؤسس ذلك التقدير على متوسط مرج

سلوك ممارسة  حولبيانات أكثر تفصيلا  أساس علىالمجموعة،  داخلمجموعات فرعية لموظفين  لأعمار –بشكل مناسب 

 أدناه(. –بشكل أوسع  –الموظفين )نوقشت 

ت عد قيمة الخيار  لانسبيا.  –سلوك ممارسة متجانس  ذويي مجموعات لموظفين فصل منحة خيار ف مهما  أن يكون  المرجح من  20ب

جميع الافتراضات الأخرى  تكون عندما. على سبيل المثال، الأجلفالقيمة تزيد بمعدل متناقص كلما طال  الخيار؛دالة خطية لمدة 

أن حساب  ذلك ويعني. قيمته ضعف قيمة ذا ليس أنه إلاسنة واحدة، لر من خيار بأك قيمة ذا يكونسنتين ل ا  متساوية، فرغم أن خيار

سيضخم إجمالي القيمة  –بشكل كبير  – مختلفةفردية  أعمارا   يشمل للعمر لخيار المقدرة على أساس متوسط مرجح واحداقيمة 

 الأعمار من – نسبيا   –عدة مجموعات، لكل منها نطاق ضيق  فيفصل الخيارات الممنوحة والعادلة لخيارات السهم الممنوحة. 

 ذلك التضخيم. من، يخفض لعمرهاالمتوسط المرجح  في مشمول

خبرة المنشأة التي تمنح  تبينتنطبق اعتبارات مشابهة عند استخدام نموذج ثنائي الحد أو نموذج مشابه. على سبيل المثال، قد   21ب

لعليا إلى الاحتفاظ بخياراتهم ا المستويات في التنفيذيين المديرين ميلالموظفين  مستوياتلجميع  –على نطاق واسع  –خيارات 

إلى ممارسة خياراتهم  الدنيا المستوياتموظفي  ميليحتفظ خلاله موظفو الإدارة الوسطى بخياراتهم و ذيال الأجلأطول من  لأجل

 مبلغالاحتفاظ ب ــ،طالبون بو ي  شجعون على، أأي مجموعة أخرى. بالإضافة الى ذلك، الموظفون الذين ي  ب بالمقارنةفترة أبكر  في

 لاحق وقت فيالخيارات  –في المتوسط  –نقد يمارسو ،عملهم، بما في ذلك الخيارات صاحبدوات حقوق ملكية لأ –كحد أدنى  –

مستلمين ذوي ال منلمجموعات  وفقا  ، سينتج عن فصل الخيارات الحالاتن لذلك الشرط. وفي تلك يضعاخال غيرالموظفين  بعد

 تقدير أكثر دقة لإجمالي القيمة العادلة لخيارات السهم الممنوحة. – نسبيا   –ممارسة متجانس سلوك 

 التقلب المتوقع

ستخدم في نماذج تسعير الخيار هو لتقلب الم  االذي يتوقع أن يتذبذب به السعر خلال الفترة. وقياس  للسعرالتقلب المتوقع هو قياس   22ب

 التقلبعلى السهم على مدى فترة زمنية. ويتم التعبير عن  –بشكل مستمر  – المركبة العائد،لات الانحراف المعياري السنوي لمعد

، على سبيل المثال، مشاهدات الحسابستخدمة في قابلة للمقارنة بغض النظر عن الفترة الزمنية الم   تكونسنوية  بآجال – ة  عاد –

 سعر يومية، أو أسبوعية، أو شهرية. 

)انخفاض(  وارتفاعحامل السهم من توزيعات الأرباح  انتفع( على السهم للفترة كم سالبا  أو  موجبا  يقيس معدل العائد )الذي قد يكون   23ب

 سعر السهم.

 بما يقارل –بشكل مستمر  –التقلب السنوي المتوقع للسهم هو النطاق الذي يتوقع خلاله أن ينخفض معدل العائد السنوي المركب   24ب

%  30 قدرة تقلب له%  12 قدرهمتوقع  –بشكل مستمر –. على سبيل المثال، القول بأن السهم ذو معدل عائد مركب لوقتثلثي ا

+  %12% ) 42و%(  30–%  12% ) 18-يتراوح بين  سوفيعنى أن احتمال أن يكون معدل العائد على السهم لسنة واحدة 

سعر  فإندفع توزيعات أرباح، وحدة عملة في بداية السنة ولم ت   100عر السهم س يكون وعندما%( هو ما يقارب الثلثين.  30

× وحدة عملة 100) 152.20و( 0.18e–× وحدة عملة  100وحدة عملة ) 83.53بين  يتراوح أن توقعالسهم في نهاية السنة سي  
0.42e .ما يقارب ثلثي الزمن ) 

 

 :المتوقععند تقدير التقلب  الحسبان في ت ؤخذالعوامل التي  تشمل  25ب

قدرالتقلب  (أ) تاجرلمنشأة افيها على أسهم المنشأة، أو غيرها من أدوات حقوق ملكية  الم تاجرمن خيارات السهم  الم   فيها الم 

 خيار )مثل الدين القابل للتحويل(، إن وجدت.السمات  على تنطويالتي 
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خيار المتوقع )أخذا في ال أجلمتناسبة مع  –عام  بشكل –فترة والتي تكون  أحدثالتقلب التاريخي لسعر السهم على مدى  (ب)

 (.ةلمتوقعا المبكرةلممارسة االتعاقدي للخيار وآثار  العمرالحسبان بقية 

تقلب تاريخي  – حديثا  – الم درجةلمنشأة ا دىبشكل عام. وقد يكون ل –منشأة الأسهم ب فيها تاجرطول الفترة الزمنية التي ي   (ج)

 – الم درجةالمنشآت  بشأن إضافية إرشاداتأدناه  وت قدمأطول.  لأجل م درجةتكون  التيمشابهة المنشآت الع، مقارنة بمرتف

 .حديثا  

أن التقلب المستقبلي المتوقع  تبينالتي  الأخرى والعوامل، الأجل طويلمتوسط ال اهالتقلب للعودة إلى متوسطه، أي مستو ميل (د)

 قابلةلفترة  –بشكل غير عادي  – ة متقلبا  أمنشالسعر سهم  يكون عندماقد يختلف عن التقلب السابق. على سبيل المثال، 

تلك الفترة عند حساب المتوسط  تجاهليمكن  فإنهإعادة هيكلة رئيسة،  أو فاشلةمناقصة استحواذ  بسبب الوقت من للتحديد

 للتقلب السنوي.التاريخي 

مشاهدات السعر من فترة لأخرى. على سبيل المثال، قد  تتسق أن ينبغيالسعر.  لمشاهدات ومنتظمةفواصل زمنية مناسبة  (ه)

لها أن تستخدم سعر الإغلاق لبعض  ينبغيمنشأة سعر الإغلاق لكل أسبوع أو أعلى سعر للأسبوع، ولكن لا التستخدم 

سعر ل هيالعملة نفسها كما ب، ينبغي أن يتم التعبير عن مشاهدات السعر أيضا  خرى. الأالأسابيع وأعلى سعر للأسابيع 

 .الممارسة

 يثا  حد – الم درجةالمنشآت 

فترة والتي  أحدثفي الحسبان التقلب التاريخي لسعر السهم على مدى  تأخذلمنشأة أن ا على ينبغي، 25الفقرة ب من يتضحكما   26ب

معلومات كافية عن التقلب  – حديثا   – الم درجة أةلخيار المتوقع. وإذا لم يكن لدى المنشا أجلمتناسبة مع  –عام  بشكل –تكون 

 أيضا   –. ويمكنها لها تاجرة متاحا  طول فترة يكون نشاط الم  لأتحسب التقلب التاريخي  أن –مع ذلك  –ينبغي عليها  إنهالتاريخي، ف

تأخذ المنشأة  قد. على سبيل المثال، أعمارهاي لمنشآت مشابهة متتبعة فترة قابلة للمقارنة في التقلب التاريخ الحسبان في تأخذأن  –

نمط ومستوى التقلب التاريخي  الحسبان فيمتوقع خمس سنوات  عمربمتوسط  خيارات وتمنحسنة واحدة فقط  منذتسجيلها  تمالتي 

 عام. بشكل –أسهم تلك المنشآت ي تاجر بها  افيهلمنشآت في نفس الصناعة للسنوات الست الأولى التي كانت ل

 الم درجةالمنشآت غير 

تحديد بعض  تم أدناه،المتوقع.  التقلب تقديرعند  الحسبان في تأخذهامعلومات تاريخية  الم درجةسوف لن يكون لدى المنشأة غير   27ب

 ذلك. منفي الحسبان بدلا  لأخذهاالعوامل 

(، أخرىطراف لأخيارات أو أسهم للموظفين )أو  –بشكل منتظم  –تصدر  التي الم درجةغير  المنشأةفي بعض الحالات، قد تكون   28ب

 تقلبات أسعار السهم تلك عند تقدير التقلب المتوقع. أخذقد أنشأت سوقا داخلية لأسهمها. يمكن 

قدرالتقلب التاريخي أو  الحسبان في تأخذأن  –بدلا من ذلك  –يمكن للمنشأة    29ب معلومات  لها، التي تتاح الم درجةلمنشآت المشابهة ل الم 

المنشأة تؤسس قيمة أسهمها  أن حال فيعند تقدير التقلب المتوقع. سيكون هذا مناسبا  لتستخدمهعن سعر السهم أو سعر الخيار، 

 .م درجةمنشآت مشابهة  أسهمأسعار  على

 –بدلا من ذلك  –استخدمت  أنها، وم درجةمنشآت مشابهة  أسهمسعار أ علىالمنشأة تقديرها لقيمة أسهمها  تؤسسلم  حال في   30ب

مع تلك المنهجية. على سبيل  يتسقيمكن للمنشأة أن تشتق تقديرا للتقلب المتوقع منسجما  إنهمنهجية تقويم أخرى لتقويم أسهمها، ف

التقلب المتوقع لصافي  الحسبان في تأخذلمنشأة أن تقوم أسهمها على أساس صافي الأصول أو الأرباح. ويمكنها أن ل يمكنالمثال، 

 قيم الأصول أو الأرباح تلك.

 توزيعات الأرباح المتوقعة

م أو الخيارات الممنوحة الحسبان عند قياس القيمة العادلة للأسه كان ينبغي أن تؤخذ توزيعات الأرباح المتوقعة في إذايعتمد ما   31ب

 .الارباح توزيع م عادلاتلطرف المقابل توزيعات أرباح أو ل يحقما إذا كان  على

الأرباح )والتي  عتوزي م عادلاتتوزيعات أرباح علي الأسهم المعنية أو  لهم ويحقم نح الموظفون خيارات  إذا المثال،سبيل  على  32ب

الخيارات  ت قوم أنينبغي  إنهف الممارسة،( بين تاريخ المنح وتاريخ الممارسةلتخفيض سعر  تطبيقها يتمأو  نقدا   ت دفع أن يمكن

كون المدخل لتوزيعات الأرباح المتوقعة يأنه ينبغي أن  أي المعنية،دفع توزيعات أرباح علي الأسهم الممنوحة كما لو أنه سوف لن ت  

 .صفرا  

 عندماتعديل توزيعات الأرباح المتوقعة  ي تطلبفلا  للموظفين،اريخ المنح للأسهم الممنوحة القيمة العادلة في ت ت قدرعندما  ،بالمثل  33ب

 . الاكتسابمدفوعة خلال فترة اللموظف أن يستلم توزيعات الأرباح ل يحق

في  الممارسة،ل )أو قب الاكتسابخلال فترة  الأرباحتوزيع  م عادلاتتوزيعات أرباح أو  للموظفين يحق لا عندما العكس،وعلى    34ب

 ،المتوقعة الأرباحلحقوق في الأسهم أو الخيارات في الحسبان توزيعات لتقويم في تاريخ المنح ال يأخذأن  ينبغي إنه(، فالخيارحالة 
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توزيعات الأرباح المتوقعة في تطبيق نموذج تسعير الخيار.  ت ضمن أنالقيمة العادلة لمنحة خيار، ينبغي  ت قدريعني هذا، أنه عندما و

 أن ت دفع خلالذلك التقويم بالقيمة الحالية لتوزيعات الأرباح المتوقع  ي خفض أن نه ينبغيإف سهم،وعندما ت قدر القيمة العادلة لمنحة 

 .الاكتساب ةفتر

النماذج لاستخدام مبلغ  ت عدل أنمتوقع. وبالرغم من ذلك، يمكن الرباح الأعائد توزيع  –عام  بشكل – الخيارتستدعي نماذج تسعير    35ب

 تستخدم وعندماعائد. ويمكن للمنشأة أن تستخدم إما عائدها المتوقع أو مدفوعاتها المتوقعة. ال –من  بدلا   –توزيع أرباح متوقع 

للزيادات في توزيعات الأرباح. على سبيل المثال،  نمطها التاريخي الحسبان في تأخذينبغي عليها أن  إنه، فالأخير هذاالمنشأة 

 أنفترض ي  لا ينبغي أن  هسنويا، فإن – تقريبا   – %3أن تزيد توزيعات الأرباح بواقع  –بشكل عام  –سياسة المنشأة  تكون عندما

 ذلك الافتراض. الخيار ما لم يكن هناك دليل يدعم عمرمبلغ توزيع أرباح ثابت طوال  هيتكون قيمتها المقدرة للخيار 

المنشأة  على. وينبغي للعمومالمعلومات المتاحة  إلى – عامبشكل  –توزيعات الأرباح المتوقعة  حولالافتراض  يستندينبغي أن    36ب

خطط لفعل ذلك أن تفترض عائد توزيع أرباح متوقع يساوي صفرا . بالرغم من ذلك،  وليست لديهاالتي لا تدفع توزيعات أرباح 

المتوقعة  الاعماردفع توزيعات أرباح خلال  فيأن تبدأ  ،التي ليس لها تاريخ في دفع توزيعات أرباح الناشئة،قد تتوقع المنشأة 

يع أرباحها السابقة )صفر( ومتوسط عائد توزيع أرباح توز عائد. ويمكن لتلك المنشآت أن تستخدم متوسط موظفيهالخيارات سهم 

 بشكل مناسب.  – قابلة للمقارنةنظيرة مجموعة 

 الفائدة الخالي من المخاطر معدل

 الصفرية القسيمة ذاتعلي إصدارات الحكومة  – حاليا   –المتاح  الضمنيهو العائد  – عادة   –لمخاطر امعدل الفائدة الخالي من   37ب

 العمر إلى مستندا  ) تقويمهالمتوقع للخيار الذي يتم  للأجل متبقي مساوٍ  بأجلللبلد التي يتم التعبير عن سعر الممارسة بعملته، و

ستخدم بديل مناسب، أن ي   الضروري منفي الحسبان آثار الممارسة المبكرة المتوقعة(. وقد يكون  التعاقدي المتبقي للخيار وأخذا  

 الصفرية القسيمة ذاتإصدارات الحكومة  على الضمنيالظروف أن العائد  تبينل هذه الإصدارات الحكومية أو عندما لا توجد مث

ستخدم أن ي   أيضا  (. وينبغي الجامحلمخاطر )على سبيل المثال، في الاقتصاديات ذات التضخم امعدل الفائدة الخالي من ل ممثلا   ليس

لمخاطر باستخدام ذلك البديل بدلا من العائد امعدل الفائدة الخالي من  سيحددون عادة  مشاركون في السوق البديل مناسب إذا كان 

المتوقع للخيار  للأجلمساو  عمر، عند تقدير القيمة العادلة لخيار له الصفرية القسيمة ذاتعلي الإصدارات الحكومية  الضمني

 .تقويمهالذي يتم 

 آثار هيكل رأس المال

تاجر  المنشأة،ليست و ثالثة،أطراف  –عادة   – تحرر  38ب  حرريقدم الطرف الم ،. وعندما ت مارس هذه الخياراتفيهاخيارات السهم الم 

تاجر ل ليسبالتالي، و. الحاليينتلك الأسهم من حملة الأسهم  ت قتنىحامل الخيار.  إلىالأسهم  أثر  فيهاممارسه خيارات السهم الم 

 مخفض.

ما الم صدرة إعند ممارسه خيارات السهم تلك ) ت صدرجديدة  ا  أسهم فإن ،خيارات السهم من قبل المنشأة حررت   عندما المقابل،وفي   39ب 

الأسهم  أن إلى بالنظرم حتفظ بها في الخزانة(. والو –سابقا   –الأسهم المعاد شراؤها  ت ستخدم عندما الجوهر،فعلا أو الم صدرة في 

سعر  قلصقد ي الممكنالفعلي أو  التخفيضفإن هذا  ،السوق الحالي في تاريخ الممارسةست صدر بسعر الممارسة وليس بسعر 

 سعر السهم. يخفضمشابه لا  فيهتاجر ي  خيار ممارسة عند كما الممارسة عندبحيث لا يحقق حامل الخيار مكسبا  كبيرا  ،السهم

مثل عدد الأسهم الجديدة التي سوف ت صدر  ،متنوعةعوامل  علىقيمة خيارات السهم الممنوحة  على كبيرأثر لهذا  يعتمد ما إذا كان  40ب

أن منحة خيار سوف  –بالفعل  –يتوقع السوق  – أيضا   – عندما. بالفعلخيارات مقارنه بعدد الأسهم الم صدرة العند ممارسه 

 ر السهم في تاريخ المنح.في سع الممكنالتخفيض  –بالفعل  –السوق قد يكون أدرج  إنف تحدث،

ارسة المستقبلية لخيارات السهم ململفي الحسبان ما إذا كان أثر التخفيض الممكن  تأخذعلي المنشأة أن  ينبغيبالرغم من ذلك،   41ب

نماذج تسعير الخيار لتأخذ في الحسان  ت كييف أنقدرة في تاريخ المنح. ويمكن الم   العادلةالممنوحة قد يكون له تأثير على قيمتها 

 للتخفيض. الممكنهذا الأثر 

 التعديلات على ترتيبات دفع على أساس السهم تسُوى بحقوق ملكية 

أو إلغاء أو  الملكية،الأحكام والشروط التي منحت بمقتضاها أدوات حقوق  علىغض النظر عن أي تعديلات ب، 27لفقرة اتتطلب   42ب

قاسة في تاريخ المنح  الخدمات–حد أدنى ك – تثبت أنينبغي على المنشأة  أنه ،حقوق الملكية تلكأدوات  ةتسوية منح تلقاة م  الم 

 الاكتساب شرطأدوات حقوق الملكية تلك نظرا  للفشل في استيفاء  ت كتسبإذا لم  إلا ،بالقيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الممنوحة

دد الذي)بخلاف شرط سوق(  المنشأة أن تثبت آثار التعديلات التي تزيد إجمالي  علىينبغي  ذلك، إلىبالإضافة  في تاريخ المنح. ح 

 .للموظف مفيدةالقيمة العادلة لترتيب الدفع على أساس السهم أو بطريقة أخرى تكون 

 :27لتطبيق متطلبات الفقرة    43ب
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قاسة ال(، الممارسةتخفيض سعر بية الممنوحة )مثلا  القيمة العادلة لأدوات حقوق الملك منالتعديل  يزيد عندما (أ)  مباشرة   –م 

ثبت  ت ضمنعلى المنشأة أن يجب  إنه، فوبعده التعديلقبل  –  مقابلالقيمة العادلة الإضافية الممنوحة في قياس المبلغ الم 

تلقاة على أنه عوض مقابل أدوات حقوق الملكية الممنوحة. والقيمة العادلة الإا ضافية الممنوحة هي الفرق بين لخدمات الم 

 وعندماقدر كما في تاريخ التعديل. داة حقوق الملكية الأصلية، كلاهما م  لأ وتلكعدلة القيمة العادلة لأداة حقوق الملكية الم  

ثبت مقابل الخدمات  ت ضمنن القيمة العادلة الإضافية الممنوحة إ، فالاكتسابخلال فترة  التعديل يحدث في قياس المبلغ الم 

تلقاة  عدلة، بالإضافة إلى المبلغ فيه أدوات حقوق الملكية الم   ت كتسب الذيالفترة من تاريخ التعديل حتى التاريخ  مدى علىالم 

 الاكتسابفترة  من المتبقيعلى مدى  أ ثبت الذيالقيمة العادلة في تاريخ المنح لأدوات حقوق الملكية الأصلية،  إلى الم ستند

أو على مدى فترة  ،مباشرة   –، ت ثبت القيمة العادلة الإضافية الممنوحة الاكتسابالتعديل بعد تاريخ  يحدث وعندماالأصلية. 

أدوات  – شرط أو قيد دون –له  يحقخدمة قبل أن ال منأن يكمل فترة إضافية ب م طالبا  الموظف  يكون عندما الاكتساب

 .تلكعدلة حقوق الملكية الم  

القيمة العادلة لأدوات  ت ضمنيجب على المنشأة أن  إنهعدد أدوات حقوق الملكية الممنوحة، ف منالتعديل  يزيد عندمابالمثل،  (ب)

تلقاة على أنه عوض  ثبت مقابل الخدمات الم  قاسة في تاريخ التعديل، في قياس المبلغ الم  حقوق الملكية الإضافية الممنوحة، م 

 يحدث عندما( أعلاه. على سبيل المثال، أمع المتطلبات الواردة في البند ) يتفقق الملكية الممنوحة، بشكل مقابل أدوات حقو

ثبت مقابل القيمة العادلة لأ ت ضمن، الاكتسابالتعديل خلال فترة  دوات حقوق الملكية الإضافية الممنوحة في قياس المبلغ الم 

تلقاة على مدى الفترة من تاريخ أدوات حقوق الملكية الإضافية، بالإضافة  فيه ت كتسب الذيالتعديل حتى التاريخ  الخدمات الم 

، التي ت ثبت على مدى بقية فترة صلاالقيمة العادلة في تاريخ المنح لأدوات حقوق الملكية الممنوحة أ إلى الم ستندإلى المبلغ 

 الأصلية. الاكتساب

أو  الاكتسابفترة  تقليص خلال منسبيل المثال  على ،للموظف مفيدة تكونبطريقة  الاكتسابالمنشأة شروط  تعدل عندما (ج)

 إنهأعلاه(، ف للبند )أ( وفقا   عليهسوق، الذي ي حاسب عن التغيرات الشرط أداء )بخلاف شرط  استبعادخلال تعديل أو  من

 . 21–19الفقرات  متطلباتالمعدلة عند تطبيق  الاكتسابيجب على المنشأة أن تأخذ في الحسبان شروط 

إجمالي القيمة العادلة  منمنشأة أحكام أو شروط أدوات حقوق الملكية الممنوحة بطريقة تخفض ال تعدل عندماذلك،  على علاوة 44ب 

أن تستمر في  –مع ذلك  –يجب على المنشأة  إنهللموظف، ف مفيدة ليست –بخلاف ذلك  – أنهالترتيب الدفع على أساس السهم، أو 

تلقاة على أنها عوض مقابل أدوات حقوق الملكية الممنوحة  التعديل )بخلاف  ذلك حدثيلم  أنهكما لو المحاسبة عن الخدمات الم 

 :المثال(. على سبيل 28للفقرة  وفقا  عنها  ي حاسب أنجب يإلغاء بعض أو جميع أدوات حقوق الملكية الممنوحة، التي 

قاسة الممنوحة،من القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية  يخفضإذا كان التعديل  (أ) قبل وبعد التعديل مباشرة، فلا يجوز  م 

المبلغ الم ثبت مقابل الخدمات  قياس فيالتخفيض في القيمة العادلة ويجب عليها أن تستمر  ذلكللمنشأة أن تأخذ في الحسبان 

تلقاة على أنه عوض مقابل أدوات حقوق الملكية  القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية الممنوحة في تاريخ  على اتأسيسالم 

 المنح.

من عدد أدوات حقوق الملكية الممنوحة إلى موظف، فتجب المحاسبة عن ذلك التخفيض على أنه  يخفضالتعديل  كانإذا  (ب)

 .28لمتطلبات الفقرة  وفقا  الغاء لذلك الجزء من المنحة، 

أو من  الاكتسابللموظف، على سبيل المثال، من خلال زيادة فترة  مفيدةريقة ليست بط الاكتسابإذا عدلت المنشأة شروط  (ج)

لا يجوز ف(، أعلاه للبند )أ( وفقا  خلال تعديل أو إضافة شرط أداء )بخلاف شرط السوق، الذي ي حاسب عن التغيرات فيه 

 . 21– 19ات عدلة عند تطبيق متطلبات الفقرالم   الاكتسابللمنشأة أن تأخذ في الحسبان شروط 

 نقداً  تسوى كونها من تصنيفها تغير التي السهم أساس على الدفع معاملة في التعديلات عن المحاسبة

 الملكية بحقوق تسوى كونها إلى

ى نقدا بحيث ينتج عن التعديل أن تصبح المعاملة معامة دفع  أ 44ب إذا تم تعديل أحكام وشروط معاملة الدفع على أساس السهم التي تسوَّ

على أساس السهم تسوى بحقوق الملكية، فإنه تتم المحاسبة عن المعاملة على هذا الأساس اعتبارا من تاريخ التعديل. وبشكل 

 خاص:

يتم قياس معاملة الدفع على أساس السهم التي تسوى بحقوق المليكة بالرجوع إلى القيمة العادلة لأدوات الملكية الممنوحة  (أ)

إثبات معاملة الدفع على أساس السهم التي تسوى بحقوق الملكية في حقوق الملكية في تاريخ التعديل في تاريخ التعديل. ويتم 

 إلى الحد التي تم عنده استلام السلع أو الخدمات.

 يتم في ذلك التاريخ إلغاء إثبات الالتزام لمعاملة الدفع على أساس السهم التي تسوى نقدا  كما هو في تاريخ التعديل. (ب)

بات الفوري في الربح أو الخسارة لأي فرق بين المبلغ الدفتري للالتزام الملغى إثباته، وبين مبلغ حقوق الملكية الذي يتم الإث (ج)

 تم إثباته في تاريخ التعديل.

. وتنطبق أ يعكس فترة الاكتساب المعدلة44ب إذا تم نتيجة للتعديل مدُّ فترة الاكتساب أو تقصيرها، فإن تطبيق المتطلبات في الفقرة ب44ب

 أ حتى لو أن التعديل حدث بعد فترة الاكتساب.44المتطلبات في الفقرة ب
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المصادرة ج قد يتم إلغاء معاملة الدفع على أساس السهم التي تسوى نقدا ، وقد تتم تسويتها )بخلاف المعاملة التي يتم إلغاؤها من خلال 44ب

ات الملكية، وقامت المنشأة في تاريخ ذلك المنح بتحديد تلك الأدوات على عندما لا يتم استيفاء شروط الاكتساب(. وإذا تم منح أدو

أ والفقرة 44أنها استبدال للدفع على أساس السهم الذي يسوى نقدا الذي تم إلغاؤه، فإنه يجب على المنشأة أن تطبق الفقرة ب

 .ب44ب

 (2009)تعديلات  على أساس السهم بين منشآت المجموعة الدفع معاملات

المالية المنفصلة أو  القوائمعلى أساس السهم بين منشآت المجموعة في  الدفع معاملاتج المحاسبة عن 43–أ43تتناول الفقرات    45ب

الفقرة  من يتضحج. كما 43–أ 43المتطلبات الواردة في الفقرات  ت طبقكيف  61ب –46ب الفقرات تناقشالفردية لكل منشأة. و

 أساس السهم بين منشآت المجموعة لأسباب متنوعة اعتمادا  على الحقائق والظروف. بناء   على الدفع معاملاتد، قد تحدث 43

ستلمة السلع أو الخدمات التزام بأن تسوي المعاملة، ت عد هذه المناقشة حصرية وتفترض أنه عنما لا يكون على المنشأة م   لاعليه، 

 بين المجموعة. تسديدالمنشأة التابعة، بغض النظر عن أي ترتيبات  لىإالمنشأة الأم  منملكية  حقوقمساهمة  ت عدن المعاملة إف

على معاملات الدفع على أساس السهم المشابهة  – أيضا   –رغم أن المناقشة أدناه تركز على المعاملات مع الموظفين، فإنها تنطبق    46ب

الأم ومنشأتها التابعة من المنشأة التابعة أن تدفع مع موردي السلع أو الخدمات بخلاف الموظفين. وقد يتطلب ترتيب بين المنشأة 

المجموعة  المحاسبة عن ترتيب للدفع بين أدوات حقوق الملكية للموظفين. لا تتناول المناقشة أدناه كيف تتم توفيرللمنشأة الأم مقابل 

 من هذا القبيل.

لتبسيط، تناقش الأمثلة لعلى أساس السهم بين منشآت المجموعة . و الدفع معاملاتفي  – عادة   – تتم مواجهتها موضوعاتأربعة   47ب

 ومنشأتها التابعة.  مٍّ منشأة أ   حيث من الموضوعاتأدناه 

 منشأةالأدوات حقوق ملكية  على تنطوي السهم أساس على دفع ترتيبات

أدوات حقوق ملكية منشأة على أنها ت سوى  على نطويةينبغي المحاسبة عن المعاملات التالية الم   كانما إذا  والموضوع الأول ه   48ب

 لمتطلبات هذا المعيار الدولي للتقرير المالي: وفقا  بحقوق ملكية أو على أنها ت سوى نقدا  

 بأن م طالبة تكونلمنشأة )مثلا  خيارات سهم(، وإما أنها تختار أو ا فيفي أدوات حقوق ملكية  ا  تمنح منشأة موظفيها حقوق  (أ)

 موظفيها؛  تجاه( من طرف آخر، لتفي بالتزاما تها خزانةقوق ملكية )أي أسهم أدوات ح تشتري

أو من قبل حملة  ذاتهالمنشأة )مثلا  خيارات سهم(، إما من قبل المنشأة افي أدوات حقوق ملكية  اي منح موظفو منشأة حقوق (ب)

 أسهمها، ويوفر حملة أسهم المنشأة أدوات حقوق الملكية اللازمة.

أدوات حقوق  مقابلعلى أنها عوض  ،التي تتلقى فيها خدمات السهم، أساس على الدفع معاملاتالمنشأة أن ت حاسب عن  علىيجب    49ب

أن تشتري أدوات حقوق ب م طالبة تكونت سوى بحقوق ملكية. وينطبق هذا بغض النظر عما إذا كانت المنشأة تختار أو  كأنها تهاملكي

 بغض– أيضا   –ينطبق  وموظفيها في ظل ترتيب الدفع على أساس السهم. وه تجاهمن طرف آخر لتفي بالتزاما تها  تلكالملكية 

 :كانإذا  عماالنظر 

 أو أسهمها؛أو من قبل حامل)حملة(  ذاتهالمنشأة قد م نحت من قبل المنشأة احقوق الموظف في أدوات حقوق ملكية  (أ)

 حملة( أسهمها.حامل )أو من قبل  ذاتهاسويته من قبل المنشأة ت تمتعلى أساس السهم قد  الدفع ترتيب (ب)

 منشأتهنه يقدم أدوات حقوق ملكية إالمستثمر فيها، ف منشأتهحامل السهم التزام بتسوية المعاملة مع موظفي  ىلد يكون عندما  50ب

مجموعة حامل السهم نفسها،  فيالمستثمر فيها  منشأته تكون عندمابناء  عليه،  .تهأدوات حقوق ملكي – من بدلا –المستثمر فيها 

على أساس السهم  الدفع معاملاتمتطلبات التي تنطبق على لل وفقا  ج، أن يقيس التزامه 43لفقرة ل وفقا  فيجب على حامل السهم، 

س السهم التي ت سوى على أسا الدفع معاملاتالتي ت سوى نقدا  في القوائم المالية المنفصلة لحامل السهم وتلك التي تنطبق على 

 بحقوق ملكية في القوائم المالية الموحدة لحامل السهم.

 المنشأة الأم  فيأدوات حقوق ملكية  على نطويت دفع على أساس السهمترتيبات 

أداة حقوق  على تنطويالمجموعة نفسها  داخلعلى أساس السهم بين منشأتين أو أكثر  الدفع بمعاملاتالثاني  الموضوعتعلق ي   51ب

في أدوات حقوق ملكية منشأتها الأم على  اموظفو منشأة تابعة حقوق ي منحالمجموعة. على سبيل المثال،  منملكية منشأة أخرى 

قدمة للمنشأة التابعة.  أنها عوض مقابل الخدمات الم 

 الثاني بترتيبات الدفع على أساس السهم التالية: الموضوعتعلق يعليه،  بناء     52ب

على المنشأة الأم )وليس  يكونموظفي منشأتها التابعة: ل تهافي أدوات حقوق ملكي حقوقا –بشكل مباشر  –م  الأ  منشأة ال تمنح )أ(

  الملكية؛( التزام بتزويد موظفي المنشأة التابعة بأدوات حقوق التابعةالمنشأة 
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على المنشأة التابعة التزام بتزويد موظفيها  يكون: الأمفي أدوات حقوق ملكية منشأتها  اة تابعة تمنح موظفيها حقوقأمنش )ب(

 . الملكيةبأدوات حقوق 

  ((ا)52 بموظفي منشآتها التابعة )الفقرة ل تهاتمنح حقوقا في أدوات حقوق ملكي م  الأ  منشأة ال

ب، 43للفقرة  وفقا  المنشاة التابعة بأدوات حقوق ملكية منشأتها الأم. بناء عليه،  موظفيتزود  بأنالمنشأة التابعة التزام  ىليس عل  53ب

تلقاة من موظفيها  على أساس السهم  الدفع معاملاتللمتطلبات التي تنطبق على  وفقا  يجب على المنشأة التابعة أن تقيس الخدمات الم 

 حقوق الملكية على أنها مساهمة من المنشأة الأم. ضمنزيادة مقابلة  تثبت وأنالتي ت سوى بحقوق ملكية، 

للفقرة  وفقا  عليه،  . بناء  تهاتقديم أدوات حقوق ملكي خلال منة التابعة أالمنشأة الأم التزام بأن تسوي المعاملة مع موظفي المنش على   54ب

على أساس السهم التي ت سوى  الدفع ملاتمعاللمتطلبات التي تنطبق على  وفقا  ج، يجب على المنشأة الأم أن تقيس التزامها 43

 بحقوق ملكية.

 )ب((52في أدوات حقوق ملكية منشأتها الأم )الفقرة ب امنشأة تابعة تمنح موظفيها حقوق

يجب عليها أن تحاسب عن المعاملة مع موظفيها  إنهب، ف43من الشروط الواردة في الفقرة  ا  لأن المنشأة التابعة لا تستوفي أي نظرا    55ب

المنشأة التابعة على أدوات حقوق الملكية لتفي  تحصلعلى أنها معاملة ت سوى نقدا . وينطبق هذا المتطلب بغض النظر عن كيف 

  موظفيها. تجاهبالتزاما تها 

 ترتيبات دفع على أساس السهم تنطوي على مدفوعات تسُوى نقداً للموظفين

( أن تحاسب عن الموظفينلمنشأة التي تستلم السلع أو الخدمات من مورديها )بما في ذلك ا علىكيف ينبغي  والثالث ه الموضوع  56ب

المدفوعات المطلوبة ب تقوم بأنأي التزام  ذاتهاالمنشأة  ىعل يكون لاترتيبات الدفع على أساس السهم التي ت سوى نقدا  عندما 

 بأن( التزاما  ذاتهاالترتيبات التالية التي يكون فيها على المنشأة الأم )وليس المنشأة  الحسبان في خذ لمورديها. على سبيل المثال،

 :المنشأةالمدفوعات النقدية المطلوبة لموظفي ب تقوم

 .تهاسوف يستلم موظفو المنشأة مدفوعات نقدية تكون مرتبطة بسعر أدوات حقوق ملكي (أ)

 نقدية تكون مرتبطة بسعر أدوات حقوق ملكية منشأتها الأم.سوف يستلم موظفو المنشأة مدفوعات  (ب)

عليه، يجب على المنشأة أن تحاسب عن المعاملة مع موظفيها  على المنشأة التابعة التزام بأن تسوي المعاملة مع موظفيها. بناء   ليس  57ب 

مساهمة من منشأتها الأم. ويجب على المنشأة  حقوق الملكية على أنها ضمنمقابلة  زيادةتثبت  وأنعلى أنها ت سوى بحقوق ملكية، 

. 21–19للفقرات  وفقا  غير سوقية لم تستوفى  اكتسابلأية تغييرات ناتجة عن شروط  – لاحقا   –التابعة أن تعيد قياس المعاملة 

 يختلف هذا عن قياس المعاملة على أنها ت سوى نقدا  في القوائم المالية الموحدة للمجموعة.و

يجب على المنشأة الأم  فإنهالعوض هو نقد،  أنالمنشأة الأم التزام بأن تسوي المعاملة مع الموظفين، و على ليس هننظرا لأ  58ب

على أساس السهم التي ت سوى نقدا  الواردة  الدفع معاملاتللمتطلبات التي تنطبق على  وفقا  ( أن تقيس التزامها الموحدة)والمجموعة 

 ج.43في الفقرة 

 نقل الموظفين بين منشآت المجموعة 

موظفين لأكثر من منشأة واحدة من  على تنطويعلى أساس السهم التي  للدفع المجموعةالرابع بترتيبات  الموضوعتعلق ي   59ب

 بإكمالموظفي منشأتها التابعة، مشروطة ل تهام حقوقا في أدوات حقوق ملكيالأمنشأة العلى سبيل المثال، قد تمنح فالمجموعة. 

 الاكتسابلى منشأة تابعة أخرى خلال فترة إالمنشآت التابعة  إحدى فيقل موظف تقد ينوخدمة مستمرة مع المجموعة لفترة م حددة. 

 وعندمادون أن تتأثر حقوق الموظف في أدوات حقوق ملكية المنشأة الأم بموجب ترتيب الدفع على أساس السهم الأصلي. بالم حددة 

تحاسب عنها على أنها معاملة  فإنهاموظفيها،  مععلى أساس السهم  الدفع معاملة تسوي بأنشآت التابعة التزام المن على يكون لا

تلقاة من الموظف بالرجوع  لى القيمة العادلة لأدوات حقوق إت سوى بحقوق ملكية. ويجب على كل منشأة تابعة أن تقيس الخدمات الم 

رفت في الملحق أ، من قبل المنشأة الأم كما ع   تلكالحقوق في أدوات حقوق الملكية  الملكية في التاريخ الذي منحت فيه أصلا

 كل منشأة تابعة. الموظف فيها خدم التي الاكتسابفترة  مننسبة الو

نها تحاسب عن إالمنشأة التابعة التزام بأن تسوي المعاملة مع موظفيها بأدوات حقوق ملكية منشأتها الأم، ف على يكون لا عندما   60ب

تلقاة على أساس القيمة العادلة في تاريخ المنح  المعاملة على أنها ت سوى نقدا . ويجب على كل منشأة تابعة أن تقيس الخدمات الم 

خدم فيها الموظف كل منشأة تابعة. وبالإضافة إلى ذلك، يجب على كل منشأة  التي الاكتسابفترة  مننسبة بلأدوات حقوق الملكية 

 كل منشأة تابعة. فين تثبت أي تغيير في القيمة العادلة لأدوات حقوق الملكية خلال فترة خدمة الموظف تابعة أ

رف في حق بخلاف شرط سوق كما ع   اكتسابقد يفشل مثل هذا الموظف، بعد التنقل بين منشآت المجموعة، في أن يفي بشرط   61ب

هو خدمة المجموعة،  الاكتساب. في هذه الحالة، نظرا لأن شرط الخدمةترة الملحق أ، مثلا  يترك الموظف المجموعة قبل استكمال ف
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ثبت  تلقاة من الموظف  – سابقا   –يجب على كل منشأة تابعة أن تعدل المبلغ الم  للمبادئ الواردة في  وفقا  فيما يتعلق بالخدمات الم 

 أنلممنوحة من قبل المنشأة الأم نظرا لفشل موظف في الحقوق في أدوات حقوق الملكية ا ت كتسب لا عندما. وبالتالي، 19الفقرة 

تلقاة من ذلك الموظف  ي ثبتنه لا إبخلاف شرط سوق، ف اكتسابشرط  يستوفي في  –على أساس تراكمي  –مبلغ للخدمات الم 

 المجموعة.  منالقوائم المالية لأي منشأة 

 


